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*روم  / گيرم /  

نام، زمان و«س 
زم«براي » شروطه

بن الشعرا در طبقه ك
سي دقت به تمامي

  : از
 سوي دشواري

.  
علوم و. (هستند

ل«هاي صامت  ج
دانيم مي. اند  كرده

 متوالي

ل«ر بار صامت 

«و » بيا«، »چه

 )27ص  - 1 

سجع مطرف ايج 
پيشوند» فرو«ا 

سنجش دهم

 بيروني از آثار نث
جمع فارسي بر ج
آثار نثر دورة غز

  :خ
اماني ار دورة س

عر سبك خراسان

ر اواسط نيمة اول
باز گردم*   شيد

سبك شعر براساس
دورة مش« مثال 

قت ديدگاه ملك
شناس طالعة سبك

  )61و  60ص 

  :نه
آن عبارت است
لام و حركت به
ر اين دوره است
ة نثر اين دوره ه

ج بار هريك از واج
ه موسيقي ايجاد

 « 

طور م به» ـُ«تاه 
و چها» ـِ«كوتاه 

چ«، »كه«، »برو«
  : ديگر

 »تو« 

  »دير«، »بگو
وم و فنون ادبي

»دارد«با » آرد
اما.  مسند است

    
 

 .رست است
تأليف ابوريحان

هاي ج برد نشانه
هاي آ خ از ويژگي

 .رست است
هاي غيرپاسخ نه
هاي فكري نثر ي
هاي زباني شع ي

 .رست است
از آثار منثور» نه
انديش/ بترسيد * 
  )85ص  - 1

 .رست است
بندي ارسطو، س قه

اگر به. شده است
دقت كنيد، مطابق 

ه باشيد كه در مط
ص - 1ن ادبي 

 .رست است
هاي هر گزين گي

 است و اصلاح آ
دگي و رواني كلا

هاي ادبي شعر ي
هاي عمدة يژگي

 .رست است
شاعر با تكرار پنج
هاي مصوت كوتاه

  :هاي ابيات
»ـِ«ج بار مصوت

ه بار مصوت كوت
صوت كهار بار م

 .رست است
« شاعر با تكرار 

هاي ر در گزينه
،»زمان«، »فس
ب«، »زود«، »مرو
علو(» بنه«، »ده

 .رست است
فروآ«ين گزينه، 

ستقل در نقش

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
ت» التّفهيم«

افزايش كارب
گزينة پاسخ

در 2گزينه  .2
بررسي گزين

از ويژگي) ب
از ويژگي) ت

در 3گزينه  .2
كليله و دمن«

*نمود / بود 
فنون ادبي 

در 1گزينه  .2
براساس طبق

بندي ش طبقه
د»جغرافيايي

توجه داشته 
علوم و فنون(

در 1گزينه  .2
بررسي ويژگ

نادرست) 1
كاهش ساد«
از ويژگي) 2
از وي) 4و  3

در 3گزينه  .2
در اين بيت ش

ه ها واج گزينه
ه بررسي واج

تكرار پنج) 1
تكرار سه) 2
تكرار چه) 4

در 2گزينه  .3
در اين بيت
بررسي تكرا

نف«تكرار ) 1
م«تكرار ) 3
بد«تكرار ) 4

در 3گزينه  .3
در عبارت اي

چون واژة مس

erv.ir
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البتـه  (رند 
لـذا سـاير    

هـاي   ا واژه
سـاير  » ـل 

 و متـوازن  

 

گير دي قرار مي
.دا آورده اسـت    

ها ر اوايل مصراع
دول و ملـ«و »   

هاي متوازي جع

1403(  

در درجة بعد» ن
وازي را در ابتـد

 ممكن است در
يمـين و امـين«

 قرار گرفتن سج

  

/28/02وبت دوم 

  )52ص  

متوازن«و » طرف
سـجع متـو 1ه  

چون. سي كنيد
«هاي  ه جز واژه

ها برابر هم زينه

   

7  
 

جامع نو( انساني 

- 1 فنون ادبي 

مط«ت و سجع 
شيد فقط گزينـه

 

ها را بررس ي واژه
در اين بيت به) 

در ساير گز. ست

                   

م؛ ادبيات و علوم

علوم و. (اند شده

ن نوع سجع است
داشته باشتوجه 

:  

)53ص  - 1ي 

 يا ترصيع تمامي
.)يان ادامه نيابد

اس  ه ايجاد كرده

 ر

  
            سپهر

    ↓  

  ر حصار
 

  

سنجش دهم

رست معرفي ش

ترين ي موسيقايي
ت).  نياورده است

 .)اشند

رزش موسيقايي
  زي
  ف

علوم و فنون ادبي

ي يافتن موازنه
ين برابري تا پاي

 

  منقّش ي
    ↓ 
  مصور ي

  حد يب هاي
↓      ↓ 

  رم يرغان ب

  ست مشرقا ه
         ↓ 

  ست خاورا ه
 )73ص 

ي متوازي موازنه

  : ابيات
جانور ين سمار
       ↓    ↓ 

مدار ين ستاره ب
چون سپهر اندر 

 ↓      ↓    ↓ 
چون حصار اند 
بر كوه يمارسن 

     ↓       ↓ 

دار هين ستاره سا

    
 

ها د ها سجع ينه
 .رست است

سجع متوازي: كه
 اين دو ترتيبي

توانند جواب با ي
ها به ترتيب ار ع
متواز: خسيس -
مطرف: گسترد  

ع(متوازن : صاف
 .رست است

ته باشيد كه براي
ر هم باشند اما ا

.نيستندم سجع 
  :ها ر گزينه
ينيچ يبايچو د

↓     ↓        ↓
يمچو ارتنگ مان

ه بزم است گل ي
     ↓    ↓     
است مر ديص ي

و مهر خواندها ز
↓ ↓ ↓       ↓ 

و ماه خواندها از 
ص - 1ن ادبي 

 .رست است
هاي  برابري سجع

 .است  ته

ترصيع درنه و 
وان يسمار ايدر
  ↓       ↓    ↓

 گردون ستاره وان
چ ينيدر سبزه ب

↓    ↓      ↓   
ينيب مهيندر خ

 كهسار باشد آن
    ↓     ↓   ↓

باشد آن دي خورش

www.sanjeshse

در ساير گزي
در 1گزينه  .3

دانيم كه مي(
كتاب براي

ها نمي گزينه
بررسي سجع

-نفيس ) ب
-كرد ) الف
ص -پاك ) پ

در 3گزينه  .3
توجه داشته(

مسجع برابر
ها با هم واژه

بررسي ساير
همچ يكي) 1

   ↓     ↓
هم يكي
  

يكجا جا) 2
   ↓    ↓

يكجا جا
  

را ا يدر )4
   ↓   ↓ 

را يدر
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
دراين بيت

موازنه ساخت
بررسي مواز

اندر آن د) 1
↓    ↓

وندر آن
سبزه اند) 2

    ↓    ↓

ان مهيخ
ك) 3 هر كجا

   ↓  ↓  
كجا هر

erv.ir
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سـت كـم   
ـاربرد هـم   

 .)ت

لاوه بر يك 
  گرفتـه   ده 

 )سط

 

شته باشيد كه د
با اختلاف در كـ

س جناس نيست

علا» مظفرّ«. رند
ناديـد افزايشـي      

.  

متو: طح دشواري

( 

1403(  

توجه داش) (ضافه
ي ندارند حتي ب

 معنايي ندارد پس

ط جناس را ندار
تـاه در جنـاس

 شتقاق

  .)تقاق دارند

.ل نگرفته است

 )94ص  -  1 

؛ سط67ص  -  1 

)آسان:  دشواري
  

/28/02وبت دوم 

حرف اض: بر -ش 
 كه معناي لغوي

 )»ساز ه

 است و اختلاف

 اختلاف، شرايط
تـه مصـوت كوت

سان افزايشي و اش
 است و تنها اشت

ست، جناس شكل

علوم و فنون ادبي

  ن
  

لوم و فنون ادبي

؛ سطح67ص  

8  
 

جامع نو( انساني 

اسم، آغوش: بر( 
و واژة دستوري

پيوند وابسته: ون
حرف اضافه» ر

 ) نه جناس

تن بيش از يك
البت. (يشـتر دارد 

 97(  

 ي و اشتقاق

ناهمسجناس ): 
ش از يك مورد

اس» دست« ني 

 .ست

  

ع. (ي و رديف است

فاعلن: مصطفي/ 
فعلن: ز چه رو 
  فعلن: نَبرد 

عل(فعلن : هيجان

- 1فنون ادبي 

م؛ ادبيات و علوم

 

 

،)اسم، ورودي 
و د باشد داشته 
چو«و » ف اضافه

در«باشيد كه  ه
ها تكرار هستند
ما به خاطر داشت

هم بي) ف(امت 
ص - 1ن ادبي 

  و اشتقاق

اهمسان افزايشي
)نشان(نام  -.) د

ها بيش ف اين واژه

 ن

ر دو به يك معن
  )12و  

ذوقافيتين اس: ند
.وقافيتين است

  .ست
در يك معني» يم

/مفاعيلْ : رفتند
/مفاعيلْ : رابيم
/مفاعيلْ : نازيم
ه/ مفاعيلْ : يفروز

   يي

علوم و( -    - 

سنجش دهم

خورد ساله تاب
↓         ↓ 

 لخورده استوار
  )74ص 

 

:در -رف اضافه 
د معناي لغوي د

حرف: چون«ند 
توجه داشته(سان 

هساير واژه(سان 
 اشتقاق دارند ام
ديد يك واج صا

علوم و فنون) (ود

مسان افزايشي
جناس نا): وقت

نويسند كسي مي
اختلاف(اشتقاق  

 )99ص 

  جات يابي
كشور چين: ين
 شب

هر» چنگ«چون 
11كيبي درس 

برچينند و بركنن
ذو: ود و مسجود

ذوقافيتين ا: زد
نهاديم و نهاديم«ي 

گر/ فاعلن : وان 
خر /فاعلن : اي ه

بن/ فاعلن : شقي
بي/ فاعلن :  شكن

رم         چِ  را
-   U  /   -   -

    
 

خرد كوانيلف ن
 ↓    ↓          

عهد دوستان سا
ص - 1ن ادبي 

 .رست است
:ها در ابيات س

حر: در: (همسان
هاي جناس بايد

كنند؛ مانن د نمي
جناس ناهمسا: ر
جناس ناهمس: ر
تنها» ظفر«و  
به خاطر تشد) م

سجو -ند جود 
 .رست است

جناس ناهم: نظر
(زمان  -) وزگار

يزي كه به نام ك
:» طلوع، طالع

ص - 1ن ادبي 
 .رست است

نج: رهي/   هي   
چي/ ين و شكن 

ديش: دوش/ تف 
رديف است چ: گ

ترك - 1ن ادبي 
 .رست است

ب/ ت و كودكانت 
معبو/  ساجدند 

خيزد و ريز/ ر م
قافية اصلي: جانانه

 .رست است
كارو/ مفتعلن : ن
سايه/ مفتعلن : د
عاش/ مفتعلن : ن
بت/ مفتعلن : شم

 .رست است
 آ  زا  ر   قَصـ د

-   -  U  /   - 

www.sanjeshse

همچو زل) 4
      ↓     

ع همچو
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
بررسي جناس

جناس ه) 1
ه يكي از پايه
جناس ايجاد

بر -بحر ) 2
چر -چم ) 3
»مظفرّ«) 4

م(واج بيشتر
مانن. شود مي

در 4گزينه  .3
من -نَظر ) 1
رو(زمانه ) 2
چي(نامه ) 3
طلعت،«) 4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
راه: رهي) 1
چي: چين) 2
كت: دوش) 3
در جنگ )4
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
مرغكانت) 1
عابدند و) 2
شكر و قم) 3
ميخانه و ج) 4

در 3گزينه  .3
بگذردين) 3
مژد دهد) 1
همدم من) 2
با تو خوش) 4

در 3گزينه  .4
ف  لكَ  در
   -   -  U

erv.ir
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1403(  

  
  
  

  
  
  
  
  
  

  .ت
 )آساني 

    ست
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   ود  
−  

 نم  
−   

  س  تي
− −  

    ود
−   

  ـ  نون
− −  

   نَد
−  

/28/02وبت دوم 

  
  
  

  
  
  

 واج در هجاست
: سطح دشواري

 مـ  شـَ  با
− −

   ت  ب
  

 

تـَ ن زي
− 

ت  بـِ  مس 
−  

  

نَم  مي ر
 − −

كـُ  نَد  مجـ
− − 

 دا  ري  ك
 − −

9  
 

جامع نو( انساني 

(  

 

 همواره دومين
؛51ص  - 1ي 

 ـ  لِ  خلَـ  وت
− −   

 

 . شود ي

 ك  سي  مس
− − 

   سترـ  س  ن
 − 

  با  نِـُ  بل  
− −   

   مـ  سا   قا  
− −    

    جـ   وا  ب
 − 

  ا  را  مِ  جا
− − −  

  زين سان  را
− − −  

    من  و  فا
− − −  

م؛ ادبيات و علوم

)متوسط: شواري

)متوسط: شواري

مصوت ←ي 
علوم و فنون ادبي

دهـ   ينـ
−  −

)متوسط: واري

نمي   سؤال ديده

ك   جت
−    

زان  رگَ 
−   −

گُل  ن
−  −

بـِ   تي
−  

در   نَد  
−  −

كا  ران
−  −

م  ر    دا
−  

با    رم  
−   −

سنجش دهم

؛ سطح دش67ص 

؛ سطح دشو51ص 

ي ←و سودان 
ع. (امت هستند

ري  ك  گو 
− −

؛ سطح دشو67ص 

ت كه در صورت

ت  چـِ   حا  ج
−  

ـ  زين سر   
 

−
−

ـَ مـ  عنت نم
− − 

ش  بـِ  رس 
−  

مل  نَ  ك  نَ
− 

آ  هس  ت  ر
− − −

ك   اين  سو
− − 

 رو   يِ  ك
 

−
−

    
 

 .رست است

ص - 1ون ادبي 
 .رست است

ص - 1ن ادبي 
 .رست است

ن وي، آيي آشناي
صا) و(و ) ي(ها 

 .رست است
  ـ  بِ   قَد
− 

−
  

ص - 1ن ادبي 
 .رست است

 پايان عمر است

  خَ  را  با  
− −  

  رگَ قي شِ
− −  

  زر پ  غ
−  

   زين  هو
− − 

    تـَ  اَم
−   

  سا  رِ  بان
−    

    نسـ تَم
− −  

  ست  كزَ  
−   

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4

علوم و فنو( 
در 2گزينه  .4

علوم و فنون(
در 1گزينه  .4

هاي در واژه
واژهدر بقيه 

در 3گزينه  .4
آن  شـَ) 3

−

  

علوم و فنون(
در 4گزينه  .4

مفهوم بيت

بِ خ) 3
 

ش عا -1
   −

غ با   -2
−

چ  اَ  -4
 

ر  كه
  −

اي  س) 1
  − −

نَ   دا) 2
  − 

آن  كيس) 4
    − −

erv.ir
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  .ست

 . ت دارد

در . م باشـد  

ـؤال تـأثير    

بـه   4زينـة   
 .است  شده

ه خـوردن  

 زيبارويـان        

د كنشگري 

اس ن مفهوم آمده 

صورت سؤال قرابت

سايي يك مفهـوم
 .)ندارد» شت

ر در صـورت سـ

در بيـت گز. سـت 
جهان باقي تأكيد

به غصه 2گزينة 

  .است  شده 

و را بـر تمـامي

تند كه لازم باشد

1403(  

اير ابيات هم اين

 .ود

است كه با ص  آمده 

خوبي براي شناس
سرنوش« و معناي 

دارد چون شاعر

اس تن قدر عمـر 
رايش عارفان به ج

  .د

در بيت گ. ياست
 . قرابتي ندارد

ي عاشق اشاره

 قيامـت هـم او

مدها، كنش نيست

/28/02وبت دوم 

 است كه در سا

شو مي  برداشت 

آ» شت در اين بيت

تواند معيار خ  نمي
دست رفته باشد
 صورت سؤال ند

 

ارزشمند و ندانست
 به مال دنيا و گر

ه ارزشمند خود

هاي دني  خوشي
با صورت سؤال

 غم معشوق براي

و عاشـق در روز

اين دسته از پيام 

10  
 

جامع نو( انساني 

بخت و روزگار ز

سؤال و اين بيت

 )66ص 

قضا و سرنوشت«وم 

 كه واژة مشترك
 آن گذشته و از د
ت كه قرابتي با

)65ص  - 1ي 

 او از اين جايگاه ا
گي افراد ضعيف

 غفلت از جايگاه

ن غم معشوق بر
اين مفهوم ب. ت

ق و ارزشمندي
 

لم برتر اسـت و
 .  در بر ندارد

 عشوق

6( 

)1رد گزينة . (رد

)1(شناسي  عه

م؛ ادبيات و علوم

سؤال شكايت از

 كه از صورت س

 شق

ص - 1نون ادبي 

مفهو. داند شت مي

ك جه داشته باشيد
ي است كه زمان

است ن اشاره كرده
لوم و فنون ادبي

سان و دورشدن
ن بيت به دلبستگ

 .ود

حذر داشتن او از

دادن  ق و ترجيح
است ره شده ، اشا
پرستي عاشق  غم

)متوسط: شواري

ايان دو عااز زيب
عشوق زميني را

  : ها  گزينه
 معشوق  

و ديدن روي مع
63ص  - 1دبي 

ساني بستگي ندار

 جامع

سنجش دهم

وم بيت صورت س
 )104ص 

هي بشري است

درد و درمان عاش
  ق

علوم و فن(شوق 

ي را قضا و سرنوش

 كشيدن نفس 

توج(رفته  ز دست
ناي جبران چيزي

جيس و كيوانر
عل. (كند كار مي

شمندي وجود انس
در اين.است  نشده 

گاه ارزشمند خو
 عمر

جود انسان و برح
 )16ص 

پرستي عاشق غم
كار كند، شوق چه

ها به ساير گزينه
؛ سطح دشو24ص 

شود كه ا ف مي
اي از مع ف نشانه

زميني در ساير
)تركيب و ظاهر

و...) بپوشيروي 
علوم و فنون اد(

 به ارادة افراد انس

    
 

مفهو: ها ر گزينه
ص - 1ن ادبي 

 .رست است
 محدوديت آگاه

  :ها ر گزينه
دن معشوق از د

زيبايي معشوق 
صيف نبودن معش

 .رست است
صلي رسيدن پيري

  :ها ر گزينه
يجي عمر با هر
 جبران خوشي از

به معن» ضا كردن
 نحس و سعد بر
س ستارگان را انك

 .رست است
صورت سؤال ارزش
ن مفاهيم اشاره

  : ها ر گزينه
ن انسان از جايگ
ه دانستن قدر ع

دي وج ارزشمن
ص - 1ن ادبي 

 .رست است
 صورت سؤال غ
ن كه با غم معش

در س: ها ر گزينه
ص - 1ن ادبي 

 .رست است
 معشوقي توصيف

اين توصيف. دهد
هاي معشوق ز ه

شكل و ت(مايل 
مگر تو ر( روي 

( وجود معشوق 

 .رست است
 غيرارادي كنش،

www.sanjeshse

بررسي ساير
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
مفهوم بيت
بررسي ساير

باخبر بود) 1
عشق به) 3
قابل توص) 4

در 3گزينه  .4
شاعر علت اص
بررسي ساير

گذر تدر) 1
دعوت به) 2

قض«اين بيت 
شاعر به) 4

سعد و نحس
در 4گزينه  .4

مفهوم متن ص
يك از اين هيچ

بررسي ساير
دور شدن) 1
توصيه به) 2
تأكيد بر) 3
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
مفهوم بيت
شاعر در اين
بررسي ساير

علوم و فنون(
در 3گزينه  .5

در اين بيت
د ترجيح مي

بررسي نشانه
ديدن شم) 1
پوشيدن) 2
مويي از) 4
 

  
در 4گزينه  .5

پيامدهاي - 

erv.ir
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ه انجـام آن      

  )7و  4ص 

 مقابـل بـا    
اي ميزان  ه
17(  

كننـد ولـي   

هـا    انسـان    

ي مسـابقات   

ود، از نـوع   

  .ست

بينـي و   ش        
  .است 

ده از علـوم    

هـاي   گـروه      
  

. گـردد  مـي 

ها  خي از آن

  .است 
هـاي   رمـان  

.شود ماً انجام مي
ولـي تصـميم بـه

ص - 1درس  -  1ي 

گـردد و در مـي 
يل در هر جامعه

7ص  - 2درس 

كن ان خلـق مـي     

 اراده و آگـاهي

برگـزاري - ل رز    

شـو دگرگون مي
  .هد

 زنده، درست نيس

ان، قـدرت پـيش
)دانش وسايل

 ماننـد اسـتفاد

ايلات افـراد و گ
.شود مربوط مي

برم ـس آهنـين  

ممكن است برخ

شناس آلماني ه
هـا و آر واقعيـت  

1403(  

 است يعني حتم
ري آگاه باشـد؛ و

شناسي جامعه) (3

رو م  تهديد روبه
به همين دلي. بد
د - 1شناسي  عه

جتمـاعي را انسـا

يعنـي بـا. يني 

علاقـه بـه گـل( 1

 و لهجه مردم د
ده  واحد رخ مي

 يك نوع موجود

ـه كـه بـه انسـا
گسترش د(ري 

يابند د رواج مي

ن امـور بـه تمـا
م) ها ف و ارزش

قفـبه ويژگي » د

ند اما در عمل م

عهاكس وبر جام
يا باطل بـودن و

/28/02وبت دوم 

دي كنش، قطعي
ست فردي به كار

3رد گزينة . (ست

ها با  و دوام آن
ياب ها افزايش مي

جامع. (وان دارد

هـاي اج  پديـده   

ي است نه تكـو
 31(  

1هاي گزينة  مثال
  .د

كند و زبان  مي
جهان اجتماعي
يكديگر و همانند

طبيعـت و جامعـ
عقلانيت ابزار 

كنند  تعقيب مي

وري دربارة ايـن
ن دانش اهداف

دهد اصر ارائه مي

دانند ن را لازم مي

، ماانديشيده) ها ت
اند دربارة حق ي

11  
 

جامع نو( انساني 

پيامدهاي غيراراد
ست زيرا ممكن اس
دار بودن كنش اس

كمابيش زندگي
ه فرهنگ و آيين

يفي اهميت فراو

 در حـالي كـه

ردادي و اعتباري
و 24، 22، 14 

 كلان و ذهني، مث
باشد ف مذكور مي

آن رشد يا افول
ت و درون يك ج
 اجتماعي شبيه ي

 

ي تسلط بـر طب
)گسترش(عه 
تجربي ه علوميل

  سافربري
هاي بشري، دا ن
از دست رفتن( 

پلين از انسان معا

نند و رعايت آن
  .دهد ل مي

ها و محدوديت ت
توا ، ميود نكند

م؛ ادبيات و علوم

پ) 2رد گزينة . (د
ن نيز ضروري اس
نگر ويژگي هدفد

هايي، ك ين گروه
ن بر ساير في آ

ز نظر كمي و كي

طبيعي نيستند
  .ند

 اعضاي آن، قرار
ص -3و 2هاي 

ك ، خرد و عيني و
بيانگر طيف) ماعي

  )32و  31، 

شود، اقتصاد آ ي
است  اجتماعي

ا ، جهان»هم هاي
 )4و  2د گزينه 

  )1نه 
  )43و  42، 

حاصل از آن، برا
ي بسط و توسع
دنيوي را به وسي

پيكر مس اي غول
ها و آرمان  ارزش

عقلانيت ذاتي
چاپ ري كه چارلي

  

كن داري مي جانب
را شكل جتماعي

فرصت(ن متجدد 
جربي آن محدو

سنجش دهم

اند  طبيعي كنش
آگاهي، ارادة انسان

بيا» اري كردي؟

 تعداد افراد چني
مكان تأثيرگذاري
ه فرزند آوري، از

هاي ط نند پديده
ان ها خلق نكرده 

عي و نظم ميان
ه رسد - 1سي 

ي، كلان و عيني،
دا و عدالت اجتما

،30، 14ص  -4

ه، كم يا زياد مي
 سطحي جهان
ماعي در عرض ه

رد(ادرست است 
رد گزين(ت است 

،41، 40ص  -5

ربي و فناوري ح
ويژگيبيانگر . هد

ايي كه اهداف د
 جاده و هواپيما
 امكان ارزيابي

ويژگي زوال ع 
صر جديد و تصوير

)53و  52ص  - 

 جامعه از آن ج
رماني جهان اج

هاي جها  ويژگي
به معناي تجرا 

  . كند

    
 

كند بلكه نتيجة 
بر آ  كنش، علاوه

چرا چنين كا«ش 
 .رست است

ن و كاستي در
عيت يك قوم، ا

ها به د و خانواده
 .رست است
  :رات نادرست

ي اجتماعي همان
طبيعي را انسان
در جهان اجتماع

شنا جامعه. (شود
 .رست است

طيف خرد و ذهني
طار كنار مزار شهد

4  درس - 1سي 
 .رست است

عيت يك جامعه
هاي  لايهط به 

هاي اجتم جهان« 
عبارت اول نا 4و 

عبارت دوم درست
5  درس - 1سي 

 .استرست 
تجر ي رشد علوم
دهد ز حوادث مي
ها  متجدد كنش

اي ساختن پل،
ا از دست رفتن

به» شود ده مي
يلم سينمايي عص

- 6  درس -  1سي 
 .رست است

كه مردم يكي 
قلمرو آريرند، 

فكراني كه دربارة
ماعي، اگر علم ر
جتماعي داوري

www.sanjeshse

ها را اراده آن
براي انجام - 

پرسش. نگيرد
در 2گزينه  .5

با بروز نقصا
افزايش جمع
گرايش افراد

در 3گزينه  .5
توضيح عبار

هاي پديده -
هاي ط پديده

عضويت د -
ش تعريف مي

در 1گزينه  .5
با توجه به ط

افط - فوتبال 
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
اينكه جمع -

تفاوت مربوط
با توجه به - 

و 2در گزينه 
ع 1 در گزينة

شناس جامعه(
در 4گزينه  .5

هاي عبارت -
پيشگيري از

در جهان -
مهندسي بر

با«عبارت  -
متفرق سپرد

في«  عبارت - 
شناسي جامعه(

در 2گزينه  .5
هايي ارزش -

را ناديده بگي
يكي از متف - 
علوم اجتم -

هاي اج جهان

erv.ir
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جتماعي بـر  

.  
ماعي افـراد  

  
ـه قـوانين   

زند، مـورد   

ه نيازهـاي     

ي خـود را  

ت هـويتي  

 بـازبيني و   

ها  كه انسان

  .خواند ي
هاي   ارزش

  .جود دارد

نفساني، جهان اج

  .تري دارد يق
ي بسياري است
ري هويت اجتما

  .دهند جام مي

  .آورد هم مي
.شوند خته نمي

كان رأي دادن بـ

سـاز اعي را مـي 

سـخ گـويي بـه

هاي اجتماعي ش

 است كه تغييرات

ان غربي را بـه

شوند ك ميز آن 

ن اجتماعي فرا مي
، به عقايد وطي

1403(  

شناخت هويت وج

طبيعي بر جهان ن

 آثار و نتايج عمي
 معنوي و دنيوي

گير ه براي شكل

رهنگ را بهتر انج

 صعودي را فراه
به رسميت شناخ
شته باشد و امك

  .ت

گي جهان اجتما

هاي خود از پا ت

ع از عقايد و ارزش

ي است، زماني ا

پردازا ت و نظريه

اند، مانع از گرفته

تي و ارزشي جهان
يت قرون وسط

/28/02وبت دوم 

طا و اشتباه در ش

طبيعي، جهان ط

،وة غيررسمي
جتماعي و نتايج
ند و مسيري كه

تناسب با آن فر

حرك اجتماعي
ن را نفي كنند ب

هور اجتماعي داش

  .تحرك است
ن بستگي داشت

كه هويت فرهنگ
  .د

ي تمامي ظرفيت

و دفاع وان حفظ

ك جهان اجتماعي

ب گسترده است

 فطرت شكل نگ

هاي عقيدتي  بنيان
ي مسيحيها ش
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جامع نو( انساني 

ت كه امكان خط
 77(  

فساني بر جهان ط

شيوشود كه  مي
 آثار فردي و اج
كن عي دنبال مي

ها و اعمال مت ش

 خاص، امكان تح
لي و الهي انسان

تواند بروز و ظه 

ن جهان امكان تح
ها با زمين طة آن

هايي ك ا و ارزش
م از دست بدهد

گيريكار جود به

ان اجتماعي، تو

هاي يك و ارزش

مندان جهان غر

عي كه بر اساس

انديشي دربارة  باز
ز عقايد و ارزش

 )113و  106 

م؛ ادبيات و علوم

، نشانة اين است
و 59، 56، 51

 تأثيرات جهان نف
  .عي است

  )72و 

ررسمي انجام م
، داراياز منكر

ر زندگي اجتماع

 باشد، افراد كنش
  )84و  8

اً براي يك نژاد
ي كه ابعاد متعال
عنوي افراد نمي

  ) معنوي
اي دنيوي و اين
عي افراد به رابط

  )90و  89، 8

ها  عقايد، آرمان
 در زندگي مردم

دهد كه با و  مي
  .ن باز ماند

آيد كه جها د مي

سازگار با عقايد و
  .دهد رخ مي

 97(  

را به روي دانشم
.  

هاي اجتماعي هان
  .م برسند

ن اجتماعي را به
عبور ازبار با  ين

  .ي پيدا كرد
،102، 97ص  -

سنجش دهم

، دربارة هويت
ص  - 8و  7، 6

ترتيب بيانگر ، به
بر جهان طبيع ي
و 71ص  - 8  س

يوة رسمي و غير
معروف و نهي ا
راي مشاركت در

  .گويند مي ي
 فرهنگ بيشتر

83، 80ص  - 9

، صرفاً)ي نژادي
هايي نوي، هويت

ويت ديني و مع
 جهان ديني و
ها لار حول ارزش

اجتما  موقعيت
88ص  - 10  س

دهد كه  رخ مي
خود را استقرار 
امي رخي، هنگ

ي و معنوي انسا
وجود ر جايي به

شيوه زندگي ناس
هان اجتماعي ر

و 96ص  - 11

هاي جديدي ر ق
. فراخوانده است

، جه)حقيقي(ي 
يح از عالم و آدم
شمندان و متفكران

اي. ت هويتي شد
 و هويت جديدي

- 13و  12، 11

    
 

ريات متفاوت
6  درس - 1سي 

 .رست است
 مذكور در سؤال،
ي و جهان نفساني

درس -سي دهم 
 .رست است

 تنبيه، به دو شي
امر به م اسلام، 

ي كه هر فرد بر
پذيري جامعهد، 

يك رت اقناع
9  درس - 1 سي

 .رست است
جدايي( آپارتايد 

هان ديني و معن
جهان سكولار، هو

برخلاف. (ندارد
 دنيوي و سكولا
 فئودالي غربي،

درس -سي دهم 
 .رست است

هنگي، هنگامي
گيرند و ثبات و

 جهان اجتماعي
جسماني يا فطري
يت فرهنگي، در

  .د
رهنگي، همان ش
زهاي مقبول جه

1  درس - 1سي 
 .رست است

نوي اسلام، افق
ت پيشين خود
يگانگي فطري
و تفسيري صحي

، دانش خلأ معنوي
ب دچار تحولات
كولار روي آورد

1  درس - 1سي 

www.sanjeshse

وجود نظر -
شناس امعهج(

در 3گزينه  .5
چهار عبارت

جهان طبيعي
شناس جامعه(

در 1گزينه  .5
تشويق و - 
در جهان -
به فرآيندي -

شود طي مي
قدهرچه  -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
در جوامع -
در يك جه -
ر يك جد -

الهي وجود 
در جهان -
در جوامع -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
تزلزل فره -

ترديد قرار گ
مرگ يك -

طبيعي و جس
بحران هو -

نداشته باشد
تعارض فر -

بيرون از مرز
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
حيات معن -

تأمل نظريات
از خود بي -

به شناخت و
خ -  كاستي و
جهان غرب -

دنيوي و سك
شناس جامعه(

erv.ir
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د آنچـه در   

وجـو   سـت 

ز شش نوع 

 

  

اد اقتصـاد   

  .ست
ر چيـز بـه    

  .ي دارد

ماننـدخـت يـا   

كرد، جس  القا مي

كند و از فاده مي

 . نامد رشي مي

گيرد، نهـا ت مي

اكميت مردم اس
از هـر ع، بـيش   

مشروعيت حقيقي

1403(  

ع مهاجمان پردا

 كه جهان غرب

ي سياسي استف

فضيلت را مونار 

د و ثروت صورت

سي به معناي حا
ها و جوامـع سان

وند اعمال شود مش

  .يباست

/28/02وبت دوم 

 گذشت، به دفع

ون از تصاويري
  . گردد مي

هاي بندي نظام ته

ت فرد براساس

ت و توزيع درآمد

ست و دموكراس
 جهان، هويت انس

ده تشريعي خداو

چه زي» ما اجمل

 ،47 ،96 (  

13  
 

جامع نو( انساني 

هاي صليبي نگ
  .م كرد

يت خود را بيرو
ي جديد ظاهر م

گيري براي دست

گارشي و حكومت

ف كالا و خدمات

ها اس  براي انسان
در اين. ي است

حكم و قانون و ارا
  )140و  138 

م«. شود فاده مي

25ص (اش    ده

  بان عربي

م؛ ادبيات و علوم

نند آنچه در جن
ود جذب و هضم
سلامي ايران، هو
ك قطب فرهنگي

  )113و 

گ و روش تصميم

ميل افراد را اليگ

  )129و  1

حول توليد مصرف

همة امورنستن 
د و جوامع غربي

  . ست
ر قدرت موافق ح

،130، 127ص 

ختار تعجب استف

هشداردهند - هم 

ز

سنجش دهم

ي مختلف يا مان
مان را درون خو
تن از انقلاب اس

عنوان يك سلام به
و 110ص  - 13

افراد تأثيرگذار و

ساس خواست و م

28ص  - 15  س

 و قواعدي كه ح

حيت و مباح دانس
يابي افراد ي هويت

وابسته اس ها آن
راگ. ل بودن است

ص - 16و  15  س

 

براي ساخ» فعل

  اش هنده
  

ير هم در صحتهم

    
 

 .رست است
هاي لام طي سده

 رخ داد، مهاجم
لام با الهام گرفت
ه اين ترتيب، اس

3  درس - 1سي 
 .رست است

و ملاك كميت ا
  . برد

مت اقليت براسا

درس -سي دهم 
 .رست است

ها، روابط كنش
  .دهد 

به معناي اباح م
ري، عامل اصلي
وان اقتصادي آ
وعيت، حق و باطل

درس -سي دهم 

 . رست است
  :تيب

 هايشان بدي -
  
  ) 111ص (ن 

 . رست است
اَف+ ما«ت تركيب 

  :تيب
هشدارده - ست 

نيست..... زيباتر 
ترجمه ضمي - ي 

www.sanjeshse
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كند و به مي
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در 3گزينه  .6
از دو ارسطو

حكومت نام
ارسطو حكو

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

مجموعة ك -
را شكل مي

ليبراليسم -
دار سرمايه -

دارايي و تو
مدار مشرو - 
شناس جامعه(
  
 

در 1گزينه  .6
ترت خطاها به

-بندگان ) 2

شان توبه) 3
شان بدي) 4

در 1گزينه  .6
گاهي اوقات

ترت خطاها به
ا... توجه ) 2
- در آن ) 3
چه چيزي) 4
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  ) 53ص 

درياهـا بـه    
وايـد ذكـر     
كـه انسـان   

در  شود و ي

ص. (ل ماضي است

فت يا طـلا در د
هـا بيشـتر از فو
از مواد غذايي ك
ريا استخراج مي

  .دارد

1403(  

  . شود

، فعلبگيرد) ــَ( 

ي مختلف از نف
ه ن اگر اهميت آ

، تأمين بخشي ا
ت علم از آب در

كي هم اشاره ند

/28/02وبت دوم 

  ود

رت نكره ترجمه

اگر عين الفعل 

 

ها زرگ و معدن
ي انسان دارد و
 تميز شدن هوا،

ه در پي پيشرفت

ه حيوانات خشك

14  
 

جامع نو( انساني 

آثار جذاب خو: »

  ) 82ص 

صور بايد به) ص

1 (  

»تفاعل و تفعل«

3 ،94 ،101 ( 

70 (  

ايي كوچك و بز
دي براي زندگي

باريدن باران،: د
عناصر فراواني كه

  )8، 3س 

بر اينكه به  علاوه

م؛ ادبيات و علوم

»معالمها الخلابه
  

ص( . اند ت يافته

اسم موصول خا

12ص (پس     

 (  

«/ باب  2جز   به

 ري

34، 33ص . (رد

  »چرخَد ي
ص ( »دهد  مي

ز موجودات دريا
قطعاً دريا فوايد. 

ها نيستند، مانند
رتباطات و نيز ع

درس( .شود ه مي

رين نشده است

  . د

  .رد

سنجش دهم

 

م«) مه ضميرها
.آورده است -ي 

دست -  شان هنگي

ا+ » دار» ال«م 
   خواهد شد
-... ك است كه 

  ز مانده

  ) 22، 20ص 
 

)فعل مجهول ( 
   .شود گر مي

در افعال مزيد. 

ه ماضي استمرار
كر استفاده مي.. 

«  
مي: تدور – ند

حركت: تحرک

گونه از ها هزار ده
.دهد  گواهي مي

ها ك كمتر از آن
ها در نقل و ار ن

روسازي استفاده
 
تر ترين و بزرگ 

دارد » و الذهب
  . دارد» 

دا....  » فی قدره

    
 

. رست است
  :تيب

ترجم(  فرهنگي 
جاذبه گردشگري

فره -ردشگري 
 .رست است

  :تيب
اسم«( ←پس 

نزديك  -ميرد 
نزديك -  »الذی«

 . رست است
  
شيرهاي آب با 

  . است
ص. (نمايد... م به 

. رست است
   
.شود تأكيد مي 
گ جلوه: »يَتجلّی«
.پرهيز كردند: »

 . رست است
ترجمه:  مضارع 
..كرد و  جمع مي

 . رست است
   
حرکت کردن: ک

كند حركت مي: 
يت – چرخَد مي 

  : تن
رينش و حيات د
ننده و دانش او

ها بدون شك  آن
ز دارد و نقش آن
لف و صنعت دار

. رست است
اي به كوچك ره
   
معادن النفط« 
»تنظيف الجو« 
يشهد التأمل« 

www.sanjeshse
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م فردا مي) 2
«ترجمه ) 4

در 2گزينه  .7
:ها رد گزينه

-كارش ) 1
باز مانده) 3
بايد اقدام) 4

در 4گزينه  .7
: ها رد گزينه

:»يؤکَّد«) 1
« - ميان ) 2
اجتنَبوا« )3

در 1گزينه  .7
فعل+ كان 

ج..... انسان 
در 2گزينه  .7

:ها رد گزينه
تحرّک« )1
تحرّک«) 3
:تدور«) 4

ترجمه مت* 
تأمل در آفر
قدرت آفرينن
شده نباشد،

ها نياز به آن
صنايع مختل

در 3گزينه  .7
در متن اشار

:ها رد گزينه
اشاره به) 1
اشاره به) 2
اشاره به) 4
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هاي بشر  ت

  .)د
ت علم نقل 

  .دند

ـك فايـده    

 دريـا را از  

نديشـيدن  

 5(   

صـحيح  » ش  

 .  
  .آيد د مي

2 ،29(  

سم مجـرور  
  ) و مرفوع

ترين فعاليت مهم

درياها برخوردارند
پيشرفتبا ( نقل 

ه كار گرفته شد

بـدون شـ. (سـت  

دن و عنصرهاي

ان(هـزار موجـود      

درس( .»حرُف

رش« مك القـ سـ

  )113ص 

آيد كل مفرد مي
 و هم شكل عدد

23ص ( . آيد  مي

گزينة درست اس
فاعل است »رون

1403(  

م جايي يكي از ه

شتري نسبت به د
ن شدن حمل و

 كه در صنايع به

اشـتباه اس» قل

ها و معاد م گنج

ره دارد نـه ده ه

بِزيادَة ثَلاثَة أح« 

«. درست اسـت 

ص(  .كند شاره مي

د معمولاً به شك
ها ن، پيش از آن

ت جمع و مجرور

در گ. جرور باشد
المسافرو«/ باشد  

/28/02وبت دوم 

  .  نقش دارد

بدون شك جابه(

زيكي از تنوع بيش
ست نه به آسان

يا استخراج شد

آق«ر اينجا كلمه 
  .) و شنيديم
مردم. (وده است

ت خداونـد اشـار
  .)دهد ي مي

«رف زائد است 

د »تتجمَّع«كل 

ي در دوستي اش

به بعد 11 اعداد 
خاطر صفت بودن

صورت سه تا ده به

كه موصوفش مج
اراليه مرفوع مي

15  
 

جامع نو( انساني 

 و در تأمين آن

. ( ن نشده است

هاي فيز ر ويژگي
لم اشاره كرده اس

ر بسياري از دري

 هم نيست و در
 كه گفته شده

روع آفرينش نبو

دريايي به قدرت
ت خداوند گواهي

ب داراي سه حر

شك به» تتجمِّع« 

 دارد، به پايداري

 چرا كه معدود
عدد يك و دو بخ
 معدود اعداد س

ست يا صفتي ك
عنوان مشا د و به

  اليه ف

م؛ ادبيات و علوم

راي انسان است

اي بشر در جهان

درياها در. (ه است
يجه پيشرفت عل

  .)سان شد

رفت علم عناصر

نباشد كمترده 
آن چيزي است
يايي از زمان شر

  .)ند
ها هزار موجود د
ود زنده به قدرت

  )5درس (

 است كه اين باب

باشد بنابراين ي

دارا كردن اشاره

  .آيد ميصوب 

درست است »رة
 چرا كه معدود ع
رست است چون

ر به حرف جر اس
اليه باشد د مضاف

مضاف: » الخُلق
 ،109(  

سنجش دهم

 منبع غذايي بر

ها ترين فعاليت م

س در متن نيامده
ج عناصر در نتي
نقليه دريايي آس

 به اينكه با پيشر

 از آنچه ذكر شد
ميتش كمتر از آ
و عنصرهاي دري
، استخراج كردن
ه  ش و زندگي ده
ه هزار نوع موجو

 

. (است »يَشهَدُ «

د باب استفعال

مييَتفعَّلُ  بر وزن

 
ها كه به مد زينه

شكل مفرد و منص

خَمسين مرَّة«ل 
باشد »ران اثنان

در »معلمين«ره 

اليه و مجرور ضاف
تواند الحافله نمي 

  ه و مجرور
ذَنْب و«/  جر 

،88ص (ف جر 
    

 

  . رست است
ده است كه دريا

  : ها ينه
اي به مهم  اشاره

  .)آيد
ين دريا و اقيانوس
 فقط به استخراج

خاطر وسايل نق ه
 . رست است

متن اشاره شده
  :ها ينه

رياها اگر بيشتر
ندگي انسان اهم
ج گنج و معدن و
فرينش آغاز شد

ن درباره آفرينش
ش و زندگي ده

 .رست است
«عل براي فعل 
 . رست است

فعل ثلاثي مزيد 
  . رست است

برتفعّل   در باب
107(   

 . رست است
خلاف ساير گز ر

  . رست است
ش به 99تا  11د 

  : ها ينه
شكل به »مرّات ن

قمر«بايد  »قمار
شكل عشر علم به

  . رست است
ور متعلق به مض

/فاعل و مبني : 
  : ها ينه
مضاف اليه: »ينَ 

مجرور به حرف
مجرور به حرف: 

www.sanjeshse
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در متن آمد
رد ساير گزي

در متن) 1
آ شمار مي به
مقايسه بي) 3
در متن) 4

و انتقالات به
در 2گزينه  .7

در انتهاي مت
رد ساير گزي

فايده در) 1
درياها در زن

استخراج) 3
ي كه آفزمان

انديشيدن) 4
درباره آفرينش

در 4گزينه  .7
فا »التَّأمُّل«

در 1گزينه  .7
»تُستَخرَجُ «

در 4گزينه  .7
فعل مضارع

7ص . (است
در 3گزينه  .8

اين گزينه بر
در 1گزينه  .8

معدود اعداد
رد ساير گزي

خَمسين«) 2
اثنان أق«) 3
شره معع) 4

در 4گزينه  .8
اعراب مجرو

:هذه(نداريم 
رد ساير گزي

المُعَلِّمي«) 1
م: »کُلّ «) 2
»هَجر«) 3
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د دارنـد و   

 

، )خـدا / ن  

 خراسـان،     
دتر از ديگر 

يي، آيـين    

  .ين شد

ا يك حرف زائـد

   شود نمي

خـدايگان(را بـغ   

بـرزين مهـر در
تر و شكوهمند گ

سـيحي و بـودا

ري روميان تعيين
  .صلاح كرد

1403(  

است كه تنها »ة
  

مجهول تبديل ن

هـا ر تيدند و آن 

ه آتشـكدة آذربـ
ص موبدان، بزرگ

هاي زرتشتي، مس

شمار أ ديني گاه
 مسيحيان را اص

/28/02وبت دوم 

مُفاعلـة« و »يـل
.اب افعال است

  )5درس 

 اصلاً به شكل م

3  ،98  ،99(  

پرسـت دي را مي

ن ساخته شد سه
 در فارس، خاص

ه هايي از دين زه

  .شود  مي
عنوان مبدأ به) ع

شماري يگر گاه

16  
 

جامع نو( انساني 

تَفعي«و  »إفعـال
با» ينتج«فعل  

  )4، 3س 

  .اليه ندارد
 

  .است »يعیّ 

د. (است »حَلّ «

عل لازم است و

    »ح
38ص (» ُخرِجَ 

د، خدايان متعدد

  .گردآوري كرد
روستاهاي ايران
هان و آذرفرنبغ

با تركيب آموز) 
1(  

ن و تمدن بابل
ع(حضرت مسيح 

ك منجمان بار دي

 )1(تاريخ 

م؛ ادبيات و علوم

«هاي  د در باب
.باشد  غائب مي

  .رد
  . زائد دارد
درس. (زائد دارد

 فت و نه مضاف
 . و نه موصوف

طَبي« صفت آن 

 مضاف اليه آن 

فع »تخريب شد 

    »تُعرَف«
يُفتَح« بسته شد

أُ«. ن آورده شد

هاي هند  آريايي

يكم، اوستا را گ  
ي در شهرها و ر
يجان، ويژة شاه

م 216-274(ي 
34و  129، 12

النهرين زمين بين
تولد ح. م 525 

يزدهم به كمك

ت

سنجش دهم

 
د را داشته باشد
ضي مفرد مذكر

 و حرف زائد ندا
ست و دو حرف
ست و دو حرف ز

خواهد كه نه صف
 نه مضاف است

موصوف است و
  ست 

 مضاف است و

:انهدم«.  باشد
  . لازم هستند

«. شوند خته مي
آموزان ي دانش

ش از زمين بيرون

 ايران همچون
  )رگ

بلاش ني به نام
هاي بسياري كده

شنسپ در آذربا

ماني. ماني بودند
8ص  - 14س 

 و مربوط به سرز
ن است در سال

، پاپ گرگوار سي

    
 

 . رست است
مترين حرف زائد
شخيص فعل ماض

  
ثي مجرد است

ل باب افتعال اس
عل باب تفعل اس

  . رست است
خ ل خبري را مي
م و خبر است و

  : ها ينه
اسم و خبر و م: 
خبر و فعل اس: »
اسم و خبر و »

  . رست است
تواند مجهول مي

همواره» انفعال«
   

 اضدادشان شناخ
لن امتحانات برا
ل از رشد كاملش

 .رست است
  :ها ش

ريايي مهاجر به
مر بي(و امرتا ) ر

 پادشاهان اشكان
ة ساسانيان آتشك
كشاورزان، آذرگش

  .ودند
م  ، پيروان آيين

درس. (عرضه كرد
 .رست است

  : رويدادها
تر است  قديمي

به تقويم روميان
سال بعد، 1000

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
فعلي كه كم
ملاك در تش

: ها رد گزينه
ثلاث أعلم) 1
فعل ينتفع) 2
فع تخرّج) 4

در 1گزينه  .8
صورت سؤال
مستعره اسم
رد ساير گزي

»شیء«) 2
»أخبرو«) 3
إعطاء« )4

در 2گزينه  .8
فعل لازم نم
«افعال باب 
: ها رد گزينه

اشياء با) 1
درب سال) 3
گياه قبل) 4
 

 
در 3گزينه  .8

پاسخ پرسش
اقوام آر) الف

سرور(اَهوره 
يكي از) ب
در دورة) پ

مخصوص كش
ها بو هآتشكد

مانويان،) ت
جديدي را ع

در 2گزينه  .8
تقدم زماني

از همه) پ
مربوط ب) ب
0حدود ) ت
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مين تنظيم 

عنـوان   بـه   

بـافي روي  

ة آشـنايي     

  

هـا صـورت   

  

  

 بـه دقـت    
ي طبيعـي   
ـد باسـتان      

 

ش ماه به دور زمي

روسـتاها را بن     

ب لگري و پارچـه   

د و سـتد زمينـة
34(  

ه سـتين تمـدن  

در بيمـارانش را
هـاي هـا علـت   ي

اني كـه در عهـ

1403(  

ود بر پاية گردش

ـتند و نخسـتين

سـازي، سـفال زار 

رونـق داد. ز شد
4ص  - 14رس 

گيري نخس  شكل

هاي بيماري د ه
داشت كه بيماري
ن مشـهور يونـا

  

/28/02وبت دوم 

رو شمار مي ي به 

ي دسـت برداشـ

وراك مانند ابـز

ك به تدريج آغاز
در. (فراهم آورد

شيني وش شهرن

عروف است نشانه
كرد او اعتقاد د ي

دا سوف و رياضي

17  
 

جامع نو( انساني 

شورهاي اسلامي

گـردي ل، از دوره  

 غير از توليد خو
  .د

اي دور و نزديك
ديگر فهاي يك شه

گارش، گسترش

مع» علم پزشكي
ه مييگر استفاد

فيثاغورث، فيلس
  )55ص  - 

م؛ ادبيات و علوم

 رايج بيشتر كش

:  
داشـت محصـول

 فعاليت ديگري
و تخصص يافتند
د ميان روستاها

ها و انديش هارت

ش ابداع خط و نگ

پدر ع«ي كه به 
رمان بيماران د
ف. رستاده باشند

6درس . (ف كرد

سنجش دهم

مري كه تقويمق
 13(  

اند از زي عبارت
ت، داشت و برد

  .د كردند
اي به  نياز، عده

صولات مهارت و
داد و ستدر نياز، 
رسوم، مه داب و

سال پيش 350
3(   

 در عهد باستاني
طلاعات براي د
ند كه خدايان فر
هندسه را كشف

    
 

ق -ماري هجري 
ص - 2درس (

 .رست است
هاي كشاورز يامد

 به منظور كاشت
ي دائمي، ايجاد
 توليد اضافه بر ن
 توليد اين محص
ة توليد مازاد بر
ق مختلف را با آ

 .رست است
0سال پيش تا  

30ص  - 4رس 

 .رست است
ك نامدار يوناني

كرد و از اين اط ي
هايي نيستن زات

برخي از اصول ه

www.sanjeshse

شم گاه) الف
. (شده است

در 4گزينه  .8
ترين پي مهم

ها انسان -1
ها سكونتگاه

دليل به -2
آوردند و در

در نتيجة -3
مردم مناطق

در 4گزينه  .8
5500بين 

در. (پذيرفت

  

در 1گزينه  .9
بقراط پزشك
يادداشت مي
دارند و مجا

زيست، ب مي

erv.ir
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  .ت

س بـا مـادة    

ـه شـورش       
ت خورد و 

. ـي رسـيد      

  .شده بود
محاكمـات   

  )124ص 

ط و زبـان    

  

ش آورده شده است

ق آميختن مـس

ي صـغير سـر بـ
ش كوچك شكست

 و نظـامي بزرگـ

رتشتيان گرفته ش
ي از قـوانين و م

  )105و  10

ص - 13درس  (

بـه خـط. م 5رن   

.شدند ايش مي

1403(  

م منشور كورش

 مفرغي از طريق

چـك در آسـياي
ر رخ داد كورش

  .كند
قيـت سياسـي

  .ماعي بود
، كتاب ديني زر

اي مجموعه. ست
4ص  - 11س 

. به آن افزودند

كـه در قـر» ران

و آناهيتا هم ستا

/28/02وبت دوم 

  .ش يكم است
ي لوح گلي به نام

(  

شيا و ابزارهاي

كوچ ش كورش
كه ميان دو براد

 متمركز ايجاد ك
ور دوم بـه موفق

تيبان نظم اجتم
ن و به ويژه اوستا

مانده اري باقي 
درس. ( شده است

  .يران رايج شد
اي احدهاي تازه

يادگار زرير«و » 

  .گارش يافت

ي همچون مهر و
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جامع نو( انساني 

پادشاهي داريوش
ن رويداد بر روي

)68ص  - 7س 

 ايران، ساخت ا

وني شد و برادر
در جنگي ك. ديد

ي يك حكومت
شاپور يكم و شاپو

ن و قانون و پشتي
ت قومي ايرانيان
 و مدارك بيشتر

آوري هلوي گرد

ور گسترده در اي
حفظ كردند و وا

»رخت آسوريك
  .ه شده بودند

 زبان اوستايي نگ

ن ايرانييان كه

م؛ ادبيات و علوم

ربوط به دوران پ
تفاق افتاد و اين

درس. ( قباد است

ي ساكنان فلات

 دچار تفرقة درو
هي پايتخت گرد

  .است
ت ملوك طوايفي
شاهاني مانند ش

يترا، ايزد پيمان
 عادات و اعتقادات

سانيان اطلاعات
به زبان په» ستان

  . بود
طو نشي بههخام

ري ايلاميان را ح

در«ي داستاني 
بان پارتي سروده
ساني به خط و

ر اهورامزدا، خدا

  .شتند

سنجش دهم

تة بيستون و مر
ط كورش كبير ات
دوران پادشاهي

 صنعت فلزكاري
7(  

ر دوم، حكومت
وران يوناني راه

 87(  

شهريار اشكاني ا
جاي حكومت   به

دامات مهم پادش

مهر يا مي ايراني،
بيشتر از عرف و
ي در دورة ساس
ديان هزار دادست

وسوم به دريك
 زمان داريوش ه

گير وزن و اندازه

ها سان منظومه
اند، ابتدا به زبا ته

ن شاپور دوم ساس
  .ناميدند مي

بر كانيان، علاوه 
 ،141(  

تبحر زيادي داش

    
 

 .رست است
  :ها گزينهر 

نوشت جرا در سنگ
 فتح بابل توسط
دك مربوط به د

 .رست است
هاي ز دستاورد

74ص  - 8رس 
 .رست است

  :نادرست  نة
مامداري اردشير
ا سپاهي از مزد

ص - 9درس (
 .رست است

  :ها ر گزينه
چهارم، آخرين ش

مصمم بودند ن
ت ساسانيان با اقد

  )94ص  -
 .رست است

  :ها ر گزينه
 باورهاي كهن ا

باستان، قوانين ب  
ضاوت و دادرسي

ماد«ي در كتاب 
 .رست است

  :ها ر گزينه
لايي داريوش مو
ي طلا و نقره از
شيان واحدهاي و

 .رست است
شنا ر برخي زبان

اني نگارش يافت
و در زمان. م 4 

ن مادي را مغ م
 سلوكيان و اشك

13 ،139،140،
 .رست است

  :ها ر گزينه
سازي ت  در قلعه

www.sanjeshse

در 3گزينه  .9
بررسي ساير

اين ماجر -1
ماجراي -2
قيام مزد -4

در 2ه گزين .9
يكي ديگر از

در. (قلع بود
در 4گزينه  .9

بررسي گزين
در ابتداي ز
برداشت و با
. (كشته شد

در 1گزينه  .9
بررسي ساير

اردوان چ -2
ساسانيان -3
حكومت -4
- 10درس (

در 3گزينه  .9
بررسي ساير

براساس -1
در ايران - 2
دربارة قض -4

عصر ساساني
در 3گزينه  .9

بررسي ساير
سكة طلا -1
هاي سكه -2
هخامنش -4

در 4گزينه  .9
به نظر) الف

پهلوي ساسا
در قرن) ب
روحانيو) پ
در دورة) ت
8صفحات (

در 4گزينه  .9
بررسي ساير

ها مادي -1

erv.ir
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تـر را   زرگ  
خامنشي در 

ش .هـ 137
ام اردبيـل  

غرافيايي به 

تقسـيم  ) ن 

 31يي بـه  
 

. شـود   مـي  

 160ش از  

محصـولات  

عي ضـامن    

زيـادي بـه   

جـا نشـيني   
 

 (WTO) 
 

ل گوناگون 

. جا مانده است

و آبـادي بـز» س 
ي حكومت هخ

75شد در سال 
ستان جديد با نا

سيان قلمرو جغ

دهسـتان(ـتاك  

ان قلمرو جغرافيا
 )78و  77ص  

 سـرب و روي

در كشور ما بـيش

م. ت مـؤثر اسـت   
  .ور هستند

صـنايع دفـاع. ت 

خدمات كمك ز

ج  سكونت و يك
 .ي اشتغال دارند

اني گردشگري
 .هاني قرار دارد

ي وسيع، سواحل

1403(  

جي از معماري بر

ويـس«كوچك را 
ها كرد و قسمت

 ولايت تقسيم ش
لين اس ش طرح او

در دوره عباس. ند

و رسـ) هرسـتان 
  .صويب شد

و در دورة عباسيا
-  8درس . ( شد

لومينيوم، مس،

گيرد و د كل مي
.  

 و ميزان تجـارت
يي و امنيت كشو
مل و نقل اسـت

بخش خ. رود  مي

ن شيوة زندگي
يان به كشاورزي

 كه سازمان جها
در رتبة دهم جه

هاي  بلند، دشت

/28/02وبت دوم 

آثار قابل توجهي
14 ،146(  

ي، يك آبادي ك
شهربي تقسيم ك
 ايالت و دوازده

ش.هـ 1372سال 

گفتن مي» ويس«

شه(گ يا تسوج 
ها تص ن شدن آن

شد تقسيم كرد و
ها تصويب دن آن

 صنعت فولاد، آ
  

ت مناسب آن شك
ص خود را دارد

ل و نقل بر نحوه
تقلال و خودكفاي
ر از سيستم حم

 كشور به شمار
1(  

در اين. يري است
ولي روستائي. دنن

 دارد، به شكلي
خي و فرهنگي د

هاي ، وجود كوه
  ده است 
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جامع نو( انساني 

وش آمشيد و ش
43ص  - 16در 

 زندگي اجتماعي
شور را به سي ش
ه ايران به چهار
سيم شد و در س

«دي كوچك را 

، تسوگ)استان( 
بيل طرح استان
باش همان شهر مي

 طرح استان شد

است كه شامل
.دهد وشش مي

 نقل و ارتباطات
مند خاص ن علاقه

سيستم حمل. ت
رد كه ضامن است
ر هر كشور متأثر

 بخش صنعتي
04و  99، 98ص 

سكونتگاه عشاي. ت
كن ي استفاده مي

هاي فراواني دي
هاي تاريخ جاذبه

ريايي و خشكي،
ردسم را ايجاد ك

رافياي ايران

م؛ ادبيات و علوم

سارگاد، تخت جم
. (ر يونانيان بود

خستين مرحله
شيان داريوش كش

ورة قاجاريهدر د 
استان تقس 24ه 
 

آباد.ش تقسيم شد

، خوره،) ايالت(
د كه بعد از اردب
 سي شهربي كه ه

ردبيل كه بعد از ا

صنايع ماشيني ا
خش صنعتي پو
سيستم حمل و

ندي، گردشگران

ش دستبافت است
ي جهان قرار دار

بازرگاني در. تند
  . د

 و گاز بزرگترين
ص - 10درس (

ناخته شده است
م از منابع طبيعي

 )89و  86ص 

 خارجي توانمند
 پنجم و از نظر ج
ي از موقعيت در

گردي ژئوتوريس ن

 جغر

سنجش دهم

شي، به ويژه پاس
رو هنر تدا دنباله

لات ايران و در نخ
ر عصر هخامنش
.ها ادامه داشت

سلامي، ايران به
 .سلامي رسيد

بخش 72ور به 

(ور به سرزمين 
هايي بود و استان

وش كشور را به
ك  استان هايي بود

سي، از جمله ص
 كشور را، اين بخ
صادي براساس س
رد كه اين توانمن

نندگان مهم فرش
هاي در صدر سلاح

نايع فلزي هست
ت كشور هستند
 از صنعت نفت

. (كند صادي مي

 كه در ايران شن
طور مستقيم ير به

ص - 9درس . (ند

گران داخلي يا
طبيعي در رتبة

زمين برخورداري
گردشگري زمين

    
 

 پهناور هخامنش
 اشكانيان در ابت

 .رست است
د آرياييان به فلا

بعدها د. اميدند
ه يان يا پارتكان

يروزي انقلاب اس
مجلس شوراي ا

  :ها ر گزينه
ن سلوكيان كشو

  .شد قسيم مي
 ساسانيان، كشو
ان گلستان جزو
هخامنشيان داريو

جزو قم. شد  مي
 .رست است

ط به فلزات اسا
صادرات غيرنفتي
ناي توسعه اقتص
دستي وجود دار

  :ها ر گزينه
 يكي از صادركنن
 از نظر كيفيت د
ماشيني جزو صن

كفايي و امنيت ود
پتروشيمي پس

هاي اقتص ر بخش
 .رست است

ها رين سكونتگاه
شود و عشاي  نمي

  :ها ر گزينه
ها درست هستن

 .رست است
ي جذب گردشگ

اي طه ظر جاذبه
طبيعي اين سرز
ي شگفت انگيز گ

www.sanjeshse

از قلمرو -2
معماري -3

در 4گزينه  .9
پس از ورود

نا مي» گئو«
حكومت اشك
در آستانه پي
به تصويب م
بررسي ساير

در دوران -1
ايالت تق 31
در دوره -2

استا. شد مي
در عصر ه - 3

ايالت تقسيم
در 2گزينه  .1

صنايع مربوط
بخشي از ص
امروزه زيربن
نوع صنايع د
بررسي ساير

كشور ما - 1
دفاعي ايران

صنايع م -2
استقلال، خو

صنايع پ -4
سايرترسيم 

در 1گزينه  .1
تر قديمي - 1

دائمي ديده
بررسي ساير
ه ساير گزينه

در 3گزينه  .10
كشور ما براي
ايران را از نظ
پيكربندي ط

هاي و بيابان
  

erv.ir
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ن بـا ديـد   
و به   ذشته

ن يكـي از  

هـر پديـده   
 نسبت بـه  

ي منطقـة   
گنبـدهاي  
كـه در آن      

  .دهند مي

وران سـوم     
  .ت

كوهسـتاني     

 ).30تا  2

دان رافـي شـود جغ 
 يكديگر تأثير گذ

مكان.  ادامه دارد

ه: ضي يا مطلـق 
گيري هر مكان

هـاي  اعظـم كـوه  
ته كوه زاگرس گ
ع شـده اسـت ك
رقي را تشكيل م

هـا بـه اواخـر دو
مال خراسان است
ط بـه منطقـة ك

24ص  -  4درس 

3(  

1403(  

شـ ت، سبب مـي 
ي هستند كه بر
يوسته در مكان

  )21و  14ص 

موقعيت رياض. د
گ محل قرار: سبي

ست كه بخش
ترين پديدة رشت
قة مكـران واقـع
ة كوهستاني شر

ه دايش نهايي آن
هاي شم ط به كوه

مربـوط 2شـمارة  

د(عال البرز است 

  .د

31ص  - 4رس 

/28/02وبت دوم 

ن و محيط است
هاي مختلفي ده

ورت جرياني پيو

ص - 3درس  (

باشد ي ديگر مي
موقعيت نس. يرد
  .شد

(  

البرز ا وهستاني
ت يباترين و فعال
در كرمان، منطق
 دارد كه منطقة

 آمده است و پيد
ويژگي مربوط. ت

ش.  آمده اسـت 
  .ت

فع ربوط به گسترة 

  ن

باشد در فارس مي

د. ( زمين است

20  
 

جامع نو( انساني 

( 

ابط متقابل انسا
در هر مكان پديد

صو Ĥثيرپذيري به

.شود ستفاده مي

شور با كشورهاي
گي يده تعلق مي
با ي آن مكان مي

 

مطلق(ت رياضي 

جان و منطقة كو
ز. ها سال است

چاله جازموريان د
اي وجود رسوده

شناسي پديد ين
ستاني زاگرس است

وجود  اوراسيا به
زي استني مرك

مر 4گزينة  3رة 

ي از پوستة زمين
  ها تاقديس
  ها  زمين

  حي پست

ش دشت كاكان د

خشي از پوستة

م؛ ادبيات و علوم

  .گي است
102ص  4رس 

ي كه حاصل روا
د. و بررسي كند

ذاري و تĤ تأثيرگ

  
 از اين تعريف اس

جدايي هر كش و 
ه فقط به آن پد
 موقعيت نسبي

 .زهاي سياسي
  وقعيت نسبي

موقعيت -ياسي 

هستاني آذربايج
ه بي طي ميليون
ستان و اطراف چ
ع نسبتاً كم و فر

ي اول تا سوم زمي
به منطقة كوهست
بستان و صفحة
 منطقة كوهستا

ويژگي شمار. ست

و نشست بخشي
 در حد فاصل ت
ي و هموار شدن
فرسايش در نواح

 و علل پيدايش

نشست بخ ي و فرو

سنجش دهم

  .هنگي است
جتماعي و فرهنگ

در. (ريخي است
 
هاي جغرافيايي ط

عات را مطالعه و
ذيرند اين روند ت

  .فيا است
:  
  .باشد 

.باشد فيايي مي
انسان و محيط

 عامل تشخيص
رياضي است كه
ي پيرامون خود،

مر -يت نسبي 
مو -عيت نسبي 

مرزهاي سي -) 

كشور منطقة كوه
زايي مواد رسوب ه

يستان و بلوچس
طراف آن با ارتفاع

هاي تر طي دوره
مربوط ب 2شمارة 

خورد صفحة عربس
مربوط به 3رة 

درست اس 2مارة 

سل خوردگي فرو
خوردگي چين ←

حلال مواد آهكي
مواد حاصل از ف

ها ل تاقديساص
  .باشد مي

خوردگي ت گسل

    
 

  :ها ر گزينه
ه گردشگري فره
به گردشگري اج
به گردشگري تار

. رست است
گيري محيط كل
نگري موضوع كل

پذ تأثير مي  هم
سي دانش جغرا

:هاي نادرست نه
ديد تركيبي مي

هاي جغراف پديده
ث روابط متقابل ا

 .رست است
ترين اسي مهم

داراي موقعيت ر
طبيعي يا انساني

  : ها ر گزينه
موقعي - رياضي 
موقع - سياسي 
)مطلق( رياضي 

 .رست است
ستاني شمال كش
لبرز حاصل كوه
 و در جنوب سي
اي بشاگرد و اط

  :ها ر گزينه
هاي ايران بيشت ي

ش. ي مربوط است
ه زاگرس از برخ
ت و ويژگي شما

شم. درست است 
 .رست است

نتيجة گسل ←
←ن در فارس 

حاصل انح ← 
انباشت م ←د 

  : ادرست
ردگي در حد فا
 گزينة درست م
دايش دشت لوت

www.sanjeshse

بررسي ساير
مربوط به-1
مربوط به -2
مربوط به -4

در 4گزينه  .10
چگونگي شك
تركيبي يا ك
نوبة خود از

ساسمفاهيم ا
بررسي گزين

تعريف د -1
تعريف پ -2
در بحث -3

در 2گزينه  .10
مرزهاي سيا
روي زمين د

هاي ط پديده
بررسي ساير

موقعيت -1
مرزهاي -3
موقعيت -4

در 2گزينه  .10
منطقة كوهس
كوهستاني ا
نمكي است

ها ه كوهرشت
بررسي ساير

ناهمواري - 1
سيشنا زمين

كو رشته -3
زاگرس است

1شمارة  - 4
در 2گزينه  .10

دشت لوت 
دشت كاكان

دشت ماهي
دشت نهاوند

هاي نا گزينه
خو چين -1
برعكس -3
علل پيد -4
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از درياچـة  
ـلي ايـران    

ن و  كرمـا       

نوب شرق 

  .شود

د و بـرف و   

هـاي   شـكل  
هـاي   شبكه

 يك شـهر  
رپذيري آن 

سان تقسيم 

رت خطـي  
  .پردازد ي

 بـر تعـداد    

  شد طبيعي

تي نياز 
مول دو 

ن جمعيت 

ا انـد  ت عبـارت 
هـاي فصـ رياچه

بـين دو اسـتان

ي سيلابي در جن

ش  شديد دما مي

كنـد  منتقل مي

مختلف خـود ش
ها و ش  و خيابان

شهر همدان كه
 و امكان مهاجر

 و قطعات همس

صور  و درياچه به
سازي مي  و شهر
  . است

كنـيم و كم مي

رش 

نگري جمعيت ده
اية محاسبة فرم

  .هند

ول دو برابر شدن

ميزان مواليد 
عيت

1403(  

رخي شيرين است
ترين د و مهم) س

 و جازموريـان ب

هاي موجب باران

و باعث افزايش
  .آورد

 به داخل ايران

 و كاركردهاي م
بوده) ميدان(ي 
مانند ش. گيرند ي

د آن ميزان رش

ها هر را به بلوك

 امتداد رود، دريا
 شهري معماري
غرافياي انساني

ك  كرده و از هم

 و دفاعي به آيند
 رشد جمعيت پا
 لازم را انجام د

ية محاسبة فرمو

− ن مرگ و مير 
 كل جمع

/28/02وبت دوم 

و بر  برخي شور
استان فارس(لو 

ن و بلوچسـتان

به ايران نفوذ و م

كند و د ايران مي
آ ه كشورمان مي

دورة سرماا در 

گونگي پيدايش
 يك مركز اصلي

ها شكل مي ف آن
 جمعيت شهر،

هاي شه ي، زمين

و يا در) اي جاده
 كه به مطالعات

ز شاخه هاي جغ

يكسال مشخص

×1 
وزشي، فرهنگي

انزاطلاع از مي
هاي بيني ه پيش

رشد جمعيت پاي

 ميزان
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جامع نو( انساني 

قرار دارند و آب
مهارل) فامور(ن 

مون در سيسـتان

5(  

 اقيانوس هند به

 از عربستان وارد
درياي سرخ را به
يانوس اطلس ر

ها با توجه به چگ
ها، شهر داراير

ير فضاها، اطراف
 با مطالعة بافت

هاي ارتباطي  راه
  .ت

ريلي و ج(تباطي 
يي انساني است
هري نيز يكي از

ومير را در ي رگ
  .م

ي، اقتصادي، آمو
ا. دهد  نشان مي

ود تا براي آينده

طلاع از ميزان ر

م؛ ادبيات و علوم

ة غربي كشور ق
كردستان، پريشان

هـامو  در فارس

57و  52ص  - 

 در دورة گرم از

ر هواي گرم را
د سال رطوبت د
ي مديترانه و اقي

شهره. ون دارند
 اين نوع از شهر

شوند و ساي  مي
دف توسعة شهر

ستطيل شكل از
يايي طبيعي است
ول محورهاي ارت

هاي جغرافياي خه
ياي شه و جغراف

يزان مواليد و مر
كنيم صد بيان مي

مختلف اجتماعي
يت هر كشور را
شو ده سبب مي

اط −
رشد طبيعي

ت

سنجش دهم

ه بيشتر در نيمة
وان در استان ك

نيريز در قـم،  
.  

6درس ( است 

ها ي برخي سال

ك در تابستان د
هي در دورة سرد
ي رطوبت درياي

  )40ص  -5 

هاي گوناگو شكل
در): اي ستاره( 

شعاعي منشعب
دان با هد جغرافي

  )ي جمعيت
:  

ر يك شبكة مس
هاي جغرافيا اخه

ي هستند كه حو
شهري يكي از شاخ

اي است ر ستاره
  )7ص  - 1 

عي جمعيت، مي
س آن را به درص

هاي م ريزي نامه
ن جمعيترابر شد
دست آمد زمان به

± ر  مهاجرت
 كل جمعيت

    
 

 .رست است
 دايمي ايران كه
بار در غرب مريو
 درياچة مسيله
بلوچستان است

  :ها ر گزينه
ها درست گزينه

 .رست است
مرطوب موسمي

  .ود
  :ها نه

اي گرم و خشك
اي سوداني گاهي
اي مرطوب غربي

درس. (راه دارد
 .رست است

ي شهري هم ش
شهر شعاعي. ند

صورت ش مركز به
ج. است) اي تاره
جغرافياي. (زند ي
:هاي نادرست نه

ل شطرنجي شهر
شناسي از شا ين

شهرهاييي خطي 
جغرافياي ش .اند

عاعي همان شهر
درس) (89ص  

 .رست است
گيري رشد طبيع
ت تقسيم و سپس

ريزان براي برن مه
زمان دو بر 70 

ز. جمعيت است
  :ها ر گزينه

:    طلق فرمول

www.sanjeshse

در 3گزينه  .10
هاي درياچه

اروميه، زريب
از اند عبارت

و ب سيستان 
بررسي ساير
موارد ساير گ

در 1گزينه  .10
تودة هواي م

شو ايران مي
بررسي گزين

تودة هوا -2
تودة هوا -3
تودة هو -4

باران به همر
در 3گزينه  .10

ها سكونتگاه
متفاوت دارن
مهم از آن م

ست(شعاعي 
را حدس مي
بررسي گزين

در شكل -1
زمي. كند مي

شهرهاي - 2
ا شكل گرفته

شهر شع -4
- 9درس (

در 3گزينه  .1
گ براي اندازه

كل جمعيت

برنام معمولاً
قانون. دارند

برابر شدن ج
بررسي ساير

رشد مط -1

  .است

erv.ir
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چيـزي بـه     

  .د

  

ـدي، نـوع    

  

ـد ديـو يـا      
  )شوار

وان فـرض  
ي بـرايش  

 تفاوت كه 
ست، برخي 

ن هـا نيـز    
ـز عمـوم و       

 

  .رستي دارد
 در آن اسـناد چ

لت مطابقي دارد

.ي از ماشين دارد

شـهر بعـ)  شهر

.رساند ي را نمي

شـته باشـد ماننـ
د: سطح دشواري

تو  را اگر چه مي
ولي فرض ديگري

طلق است با اين
ني غيرانسان اس

ت بين نقـيض آن
ن و حيـوان نيـز

1403(  

  .)شود

ت درستي و ناد
صور است؛ زيـرا

تم اشاره به دلا

ني اشاره به جزئي
  

 بخشي از مردم

شود چند معني ي

صلا مصداقي نداش
؛ س3درس ) (4ة 

يود) 1د گزينة 
ع، مصداق دارد و

وخصوص مط وم
ني هر غيرحيوا

اوي است نسبت
 بـين غيرانسـان

  ) 1رد گزينة 

  

/28/02وبت دوم 

مراجعه ش 1زينة 

شود و هم قابليت
نيز تص 3 گزينة 

را برداشت» كتاب

ينم دلالت تضمني
. لالت مطابقي

اشاره به(ضمني 

 شير نوشته مي

واند اصت  كلي مي
رد گزينة. ( است

رد(ن فرض كرد 
 بالذات در واقع

نيز عموها  ض آن
يعن. حيوان است

ن دو مفهوم تسا
نسـبت) 3ينـة  

  .ت نه مانع
. (ر گرفته است

 4(  
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جامع نو( انساني 

گزينه، گز ستي
 

شديده مي) تو(ي 
درستي ندارد و

  )1درس  (

ك«لت التزامي و 

و ماشي) يس اداره
اي، دمي و كافه

شهر، دلالت تض

ر هنگام نوشتن،

مفهوم) 1گزينة 
ن، محل اختلاف

ي در بيرون ذهن
الوجود واجب) 3

نسبت بين نقيض
تر از غيرح ن عام
  .يستند

وقتي نسبت بين
رد گزي(ي است 

ني نه جامع است
را در بر) گياه(ن 

  ) 3 گزينة 
درس( )4زينة 

 منطق 

م؛ ادبيات و علوم

علت نادر به(رد 
)69و  67ص  -

به چيزي) كردن
يت درستي و ناد
. نادرستي ندارد

دلال» ب زندگي

ز رئيا(ت التزامي 
لم، دلالت التزام

مردم ش) هر دارد

ان دارد شير در

رد گ( نه كليات 
ي در خارج ذهن

 برايش مصداقي
3رد گزينة (ارد 

ص مطلق باشد ن
در اينجا غيرانسا

حيوان نيس ها غير
و) 2زينة رد گ( 

 غير ناطق تساوي
  )4س 

يعن. ربط است ي
حيوان ؛ زيرا غير
رد. (وري است
رد گز. (و نه مانع

سنجش دهم

سبة متفاوتي دا
- 7درس . (ست

جگر ك خونين(ي 
ائي است و قابلي
بليت درستي و

كتا«، » مطابقي

 ادارة دومي دلالت
مني و آسمان د
شاره به مردم شه

  )2س 

شود و اشاره بد 

اند است جزئيات
جود مفهوم ذهني

توان رد و نه مي
فعلا مصداقي ند

  )3درس (

 عموم و خصوص
د. شود عوض مي

ه برخي غيرانسان
وان تباين است
ين غيرانسان و

درس) (4 گزينة 

خط، بي  دايره به
 اما مانع نيست
يست ، تعريف د
نه جامع است و

    
 

طلق فرمول محاس
رصد نادرست اس

 .رست است
هم اسناد چيزي

هاي انشا جمله 2
شود و  قاب نمي

 .رست است
دلالت«كتابي  

  :ها ر گزينه
ي دلالت مطابقي،
ولي دلالت تضم

اش(لالت التزامي 
درس. (قي است

 .رست است
ر آن ديده نمي

 .رست است
ن ما را پر كرده ا

وج) 2رد گزينة ( 
 .رست است

، نه مصداقي دار
ر دنياي بيرون ف

) (4رد گزينة  (
 .رست است

ت بين دو مفهوم
 عام و خاص، ع

اند، بر حيوان  غير
انسان و غيرحيو
ت؛ پس نسبت بي

رد(وجه است  ن
 .رست است

 است و تعريف
دار جامع هست

ددي كه فرد نيس
م سياه، تعريف ن

www.sanjeshse

رشد مط -2
4- /2 در 5
 

در 4گزينه  .1
زيرا در آن ه

2و 1گزينه 
ديدهچيزي 

در 4گزينه  .11
4در گزينة 

بررسي ساير
ادارة اولي - 1
آسمان ا -2
شهر، دلا -3

دلالت مطابق
در 1گزينه  .11

اي د مغالطه
  )2درس (

در 3گزينه  .11
آنچه پيرامون
شريك خدا

در 2گزينه  .11
شريك خدا،
كرد ولي در
.محال است

در 1گزينه  .11
وقتي نسبت
جاي مفهوم

ها غيرانسان
نسبت بين ا
تساوي است
خصوص من

در 2گزينه  .11
دايره، شكل

جاند: حيوان
عد: عدد زوج

جسم: انسان
  

erv.ir
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هـم  ) هـا  ه 
ه چراها به 

هـم   3نـة  

يه داشت قض

ا نادرسـت   
ضـاد يـك   

 بعضـي ب  
سـت باشـد   

لاف قاعـدة    
ـاي ظـاهر   

ي ديگـري     
در نقـيض،  

در ضـمن   
فـاع جـايز    

ست اما فاقد 

  )م

  .ارد

نامـه ـل فرهنـگ  
پاسخ به. رسشي

ينگز) 2 گزينـه  

ط است نبايد پند

ضية كلي حتمـا
دارد و در تض ضاد

ستوي آن يعني
 قضيه كلي درس

بـر خـلا. (سـت  
ة توسل به معنـ

سـتلزم نادرسـتي
د) 1رد گزينة ( 

.ست و بالعكس
ل است امـا ارتف

  ».نيست

را داراس) ته باشد
  .كسان نيست

فاقد شرط سوم (

عتبار قياس را د

1403(  

مثـ(كاربرد دارد 
دهيم و نه هر پر

رد(بيين است 

ه داراي كلمة شرط
  )6درس . (ت

ادرست باشد قض
تضرابطة » يست

پس عكس مس) 
رد و در تداخل

ة كليه گرفتـه اس
مغالطة 3 گزينة 

رستي يكـي مس
ع آن جايز است

 كذب ديگري اس
ضاد اجتماع محال

بعضي ج ب ن«د 

مت منفي نداشته
جه با مقدمات يك
.دوم منفي است

و همة شرايط اع

/28/02وبت دوم 

ريف لغوي هم ك
د پاسخ مي»  آن

   داده است 

تنتاج بهترين تب

  )6س 

ن سبب كه جمله
جملة شرطي است

ل قضية جزئي نا
هيچ الف ب ني« 

)3رد گزينة (د 
رابطة تداخل دار

 مستوي موجية
كرده است و در

در تضاد، در. بود
ند؛ يعني ارتفاع
ق يكي مستلزم

در تض) 2گزينة 

شود يجة آن مي

ر دو مقدمه علام
ع و محمول نتيج
ت و در مقدمة د

  )8س 

 الف ج نيست و
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جامع نو( انساني 

تعر) 1رد گزينة 
چيست«رسش 

جديد هم نسبت

، است2در گزينة 

در. (است» شده

ست و تنها به اين
قضيه و ج 3زينة 

دارد و در تداخل
درست است با 

رست خواهد بو
ر 3ست با گزينة 

ة جزئيه، عكس
 را هم رعايت ك

بة كليه خواهد ب
ان نادرست باشن

يعني صدق.ست
رد گ(گري سالبه 

 آن را دارد و نتي

حد وسط در هر( 
كه علامت موضوع
ل در نتيجه مثبت

درس. (سوم است

شود هيچ جه مي

م؛ ادبيات و علوم

ر(شود  ورده مي
در تعريف به پر 
 5(  

ديده به مورد ج

) 1رد گزينه (د 

افتاده ش«حمول 

ك قضية حملي اس
اند و گز هاي انشائي

 رابطة تداخل د
» الف ب است

  .است »رست
 الف ب است در
عضي الف ب اس

  )7درس ) (2 

از موجبة.) عكس
ي شده و شرايط

د ديگري موجبة
توانند همزمامي

محال ا) همزمان
ي موجبه و ديگ

نيازهاي س پيش

و شرط دوم) مه
ك» ت ج ب نيس

ه علامت محمول
كه فاقد شرط س 

ج ب است نتيج

سنجش دهم

ا مثالي از آن آو
)2رد گزينة . (

درس) (3گزينة 

چون چند مورد د

شود ل ديده مي
  )5درس  (

و مح» از پا«ضوع 

يك» ق شدن است
ها جمله 4و  2ي 

چ الف ب نيست
هر«صل قضيه 
نادر«يگر، حتما 

ت نقيض آن هر
بع) 1رد گزينة (

رد گزينة.(ست
 

رعايت شرايط ع
عكس مستوي2

 
سالبة جزئيه باشد
و قضية متضاد م

كذب هم( ارتفاع 
 كلي باشند يكي

گيري قياس يجه

ه نبودن دو مقدم
بعضي«شود  مي

كه» لف ج نيست
» ج الف نيست

ف ب نيست هر ج

    
 

 .رست است
مصداقي نمونه يا

.سازد  طرف مي
رد گز. (لال است

 .رست است
ستفاده كرده و چ

  :ها ر گزينه
، تشبيه و تمثيل

) (3رد گزينه  (
 .رست است

شده است؛ موض
 .رست است

سخن گفتن عاشق
ها گزينه. طي است

 .رست است
ب نيست با هيچ
 در نظر آوريم ا
ت است طرف دي
ب است نادرست
(يز درست است 

ي حتما درست اس
 .رست است

س، يعني عدم ر
و  1هاي  گزينه

  )7س 
. رست است

گر يك قضيه، س
چون دو. لعكس

و) دق همزمان
تضاد هر دو بايد

  )7درس ) (4
 .رست است
نتي هر سه شرط

  :ها ر گزينه
سالبه(شرط اول 

ست زيرا نتيجه
بعضي الف«شود  ي
بعضي«شود  مي

 .رست است
چ الف قياس هي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .11
در تعريف م
ابهامي را بر

هدة استدلاع
در 4گزينه  .11

از تعميم اس
بررسي ساير

،1در گزينة 
.قياس است

در 3گزينه  .12
از پا افتاده ش

در 1گزينه  .12
شرط اول س«

و جملة شرطي
در 4گزينه  .12

بعضي الف ب
يا اگر. است

طرف درست
ضي الف ببع

الف است نيز
قضية جزئي

در 4ه گزين .12
ايهام انعكاس(

در گ). عكس
درس. (است

در 3گزينه  .12
در نقيض اگ
است و نه با

صد(اجتماع 
دو قضيه مت

4رد گزينة (
در 1گزينه  .12

ه - 1گزينة 
بررسي ساير

اگر چه ش - 2
شرط سوم اس

نتيجه مي - 3
نتيجه م -4

در 2گزينه  .12
در 2گزينة 

erv.ir
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  .داندمي

ي در تأييـد    

 -هدررفتـه   

زشـي كـه     
  . ايم ه كرده
هـاي   زينـه    

استفاده . (د

 بهتـرين و    
 نكـرده و       

  .ويند
يـد در آن  

بـين   199
به بهتـرين  
محصـولات  

  .ر است
  

.ن هر دو باشند

گرفته موسيقي نم

مثبـت، سـعي گي

هـاي ه  هزينـه   

يم، يـا دورة آمو
ي هدررفته توجه
ـراي تـأمين هز

  
كنند ز مي پرهي

  )31ص 

ت توليـد را در
بعش اسـتفاده

  .كنند

گو قتصاد كارا مي
ع كافي براي تولي

2آزاد در سـال      
ها به بع و سرمايه

ثانياً با توليد م) 

1403(  

 منفي و نامعتبر
)8درس . ( دارد

شود همزمانمي

جا نتيجة قطعي گ

بيان صفت و ويژگ 
  )10درس . (يم

توجـه بـه -هـا  
  علي 

خـوري ـرش مـي  
هاي ني به هزينه

يـا بـ. رود ش مي
. بري زياد دارد

فايده -ي هزينه 
ص - 3درس . (

رسي به وضـعيت
 بيشـترين منـا
گر كاهش پيدا ك
را برده و به اين اق
زيرا كشور منابع

  )40 و 36،38

يمـان تجـارت آ
ت نشود اول مناب
.)كمياب هستند

/28/02وبت دوم 

 هر دو مقدمه،
ه علامت منفي

خل باشند اما نم

د نداند كه در اينج

گذاري با ه در تله
كني ن نظر ابراز مي

ه گيري ر تصميم
ن به وضعيت فع

تا آخـ ايم كه داده
؛ يعندهيم مه مي

ارزش  كارهاي كم
صب اشاره به بي 

 رويكرد منطقي
دهد را نشان مي

عدم امكان دستر
زيـرا اقتصـاد از
يد كالاهاي ديگ
شترين استفاده ر
تيابي هستند؛ ز

8ص  - 4درس 

پيمـان نفتـا، پيم
ق و نسبي رعايت

زيرا منابع ك. (ود
7(  
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جامع نو( انساني 

  .نفي دارد
حد وسط در. د

در هر دو مقدمه

شند، مثلاً متداخ
  )9درس ( ع

وسيقي بداند شايد
  )9درس . (ت

  
  .است» 

د با اين تفاوت كه
ور را براي دفع آن

هاي فروش بر قه
چسبيدن -بودن 

ك به خاطر پولي 
 شده تا آخر ادام
 از منابع، سراغ

.رود ع بدهي مي
هاي جديد با نه

 وضعيت فعلي ر

امكان يا ع ،وليد
 ناكارا هستند؛ ز
 بدون اينكه تولي

خود بيش  موجود
ور، غيرقابل دست

د. ( داشته باشد

پ. ل شده اسـت 
هاي مطلق مزيت

شو محسوب مي
75و  73ص  - 

  تصاد

م؛ ادبيات و علوم

 هردو علامت من
شوت  نتيجه مي

ست حد وسط د

نباش) د و تناقض
مانعةالرفعشرطي  

هنر ندارد شايد مو
 تالي شده است

  تاس» تالي
.است» تالي«م 

»تالي«شود  مي
  )9س 

اند ه يكديگر شبيه
صفتي منفي و ناجو

اثرگذاري حق: از
حد يا خود رأي ب
وست نداريم را
طر پول پرداخت

مندي ل و بهره
 بار سنگين انواع
ي از بررسي گزين

چسبيدن به) ن

ررسي جايگاه تو
 امكانات توليد،
ست توليد كند
ا كشور از منابع
بودن منابع كشو

ها را يدن به آن

ت جهاني تبديل
اگر اصل م.  شد
ها م رفته آن  هدر
7درس . (يابد ي

اقت

سنجش دهم

ت حد وسط در
ت هر ج ب است
ست هر ج ب اس

تضاد( از اين دو 
4اند و گزينة  ي

كسي كه ديپلمة ه
ار مغالطة وضع

ت«تر شدن،  شتاق
ز ره بام بيايم» م

حالم خوب» دم
درس. (نه شرطي

گذاري، بسيار به له
موم كردن چاه، ص

گيري عبارتند ا 
 نفس بيش از ح

د ايم ولي ش داده
ست ولي به خاط

صبر در تحصيل 
زير) ن مدل بالا

ه وضعيت فعلي
هاي مدرن  روش

دهد با بر ازه مي
نقاط زير مرز. م

توانس يك كالا مي
د يعني شركت يا
 با فرض ثابت بو
تواند آرزوي رسي

مان دائمي تجارت
و مكزيك بسته
ود كه به نوعي

جامعه كاهش مي

    
 

هر الف ب است 
هر ب الف است 
ابعضي الف ب  

 .رست است
تقابل هيچ كدام

شرطي حقيقي 3
 .رست است

مقدم است؛ زيرا ك
دچا 1و  2، 4نة 

 .رست است
است و مش» دم

مقدم« نگشايي 
مقد«شوده شود 

ية حملي است ن
 .رست است

وم كردن چاه و تل
اريم ولي در مسمو

 .رست است
 رايج در تصميم

اعتماد به ن -ياد 
يي را كه سفارش

كيفيت اس ايم بي ه
جاي يك فرد به

خريد ماشين(ي 
د با چسبيدن به

جاي ي سنتي به
 .رست است

ت توليد به ما اجا
رزيابي كنيمت ا

دار بيشتري از ي
رز امكانات توليد
 از مرز امكانات،
تو رد و كشور مي
 .رست است

ت بعدها به سازم
كانادا و - مريكا

شو  استفاده نمي
تر، رفاه ج كيفيت

www.sanjeshse

1در گزينة 
3در گزينة 
4در گزينه 

در 1گزينه  .12
دو قضية مت

3و  2گزينه 
در 3گزينه  .12

مغالطة رفع م
در سه گزينة

در 3گزينه  .12
مقد«بديدم، 

اگرم در -1
دري گش -2
اين قضي -4

در 1گزينه  .13
مغالطة مسمو
نظر خوش دا

  
  

در 1گزينه  .13
پنج اشتباه

صبري زي بي
وقتي غذاي - 

نام كرده ثبت
كه ي زماني -

مصرف فعلي
وقتي افراد -

هاي از روش
در 3گزينه  .13

مرز امكانات
بدترين حالت

مقد حداقل
نقاط روي مر
نقاط خارج

سطح را ندار
در 4گزينه  .13

قرارداد گات
كشورهاي آ

ننحو ممك
ك كمتر و بي
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ه ده گـروه    
بـا  . كننـد  ي    

اشد توزيع 

  Aكشور :

 Bكشور :

  Cكشور :

  .باشد ي
  .تر است ب

ها مساوي 

 Aم كشور 

ـرده باشـد    

 راست يـا  

ت و چـپ   

سـت، لـذا     
يمت بيش 

يعنـي  (ضـا  
كـرده، امـا     

  درآمد=

دم كشـور را بـه
ر مشـخص مـي
 نسبت بيشتر با



ديگر كشورها مي
لانه تر و مناسب
ه يت همة دهك

معيت دهك نهم

ها اسـتفاده نكـ ن

سمت ي تقاضا به

سمت راسـت ي به

عرضـه كمتـر اس
ا در بازار بايد قي

ير عرضه و تقاض
د كـالا توليـد ك

, ×1 1 78 

 دهك دهم
 دهك اول
 دهك دهم
 دهك اول
 دهك دهم
 دهك اول

1403(  

محاسبه آن مرد
 داخلـي كشـور
د كه هرچه اين

 =21 73
 =16 82
 =15 35

تر از د بت بزرگ
وزيع درآمد عادلا
، بنابراين جمعي

: , ,5    جم

اي كه از آن  شده
  )138ص  

ضا روي منحني

تقال اين منحني

 ميزان توليد و ع
ها  كاهش قيمت

 
با توجه به مقادي

18نده   واحد
,=8 787 8 

/28/02وبت دوم 

ست كه براي ما 
 را از كل درآمد

آيد  به دست مي

حاصل از اين نسب
، وضعيت توديگر

شود  تقسيم مي

, × 1
1
  
 

صرفي خريداري
12درس . (ردد

ه و وضعيت تقاض

تقاضا موجب انت

كننده نسبت به
بنابراين براي. د

,1 3  باشد. 
قيمت تعادلي ب 

كنن گر چه توليد
تومان   
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جامع نو( انساني 

ها دهكشاخص 
هرگروه يا دهك
ختلف، شاخصي

ح ست؛ زيرا عدد
ت به دو كشور د

گروه مساوي 1

, ,= 5     

م مصه همراه اقلا
س آن پرداخت گر

ي منحني عرضه

ميزان عرضه و ت

ك قاضاي مصرف
دهد  كاهش مي

تقاضا كمتر از 
.ن عرضه است

,1 1  تومان اگ
  

م؛ ادبيات و علوم

 توزيع درآمد ش
س سهم درآمد ه
ر كشورهاي مخ

  .عكس

ه يا نامناسب اس
ها نسبت ص دهك

0 يت كشور به

 

ماند به مي د باقي
سبه شده و خمس

ضعيت عرضه روي

 عوامل مؤثر بر م

ي باشد، مقدار تق
ها را طح قيمت

شد ولي مقدار ت
ر مربوط به ميزا

در قيمت . ت 
 :س

سنجش دهم

سنجش وضعيت
كنند و سپس مي

 به دهك اول د
تر است و بالع ب

 درآمد ناعادلانه
تر شاخص وچك

يع درآمد، جمعي
  :شور است

سال براي فرد يك
د كه بايد محاسب

جايي وض ب جابه

ت، تغيير ساير

 از قيمت تعادلي
گيري از زيان سط

1,ش از  3  باش
ن تقاضا و نمودار

تومان است 8,
پس. حد آن است

    
 

 .رست است
هاي س ز شاخص
تقسيم م ساوي

بت دهك دهم
ن جامعه نامناسب

B وضعيت توزيع
C دليل عدد كو به

سي وضعيت توزي
كل جمعيت كش 

  )24ص -
 .رست است
  :رت نادرست

 بعد از گذشت يك
گيرند س قرار مي
 .رست است

ت قيمت موجب
  . شود ان مي

 ثابت بودن قيمت
  . شد

ه قيمت بيشتر
 به منظور جلوگ
قدار عرضه بيش
مربوط به ميزان

5قيمت ) د
وا 78ه فروش 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .13
يكي از) الف

مسجمعيتي 
محاسبه نسب
درآمد در آن

Bدر كشور 

Cدر كشور 

در بررس) ب
%10و برابر 

- 11درس (
در 3گزينه  .13

بررسي عبار
درآمدي كه

مشمول خمس
در 2گزينه  .13

تغييرات) الف
چپ خودشا

  
  
  
  

اما با فرض
خود خواهد

  
  
  
  
كه زماني) ب

كننده توليد
و مق 465از 
جدول م) پ

12 واحد
فقط قادر به

erv.ir
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واحـد   12
   به تعادل

  د مبـادلات  

كننـده   ـين    

  نرخ تورم :

=12 9
1  

,
x = 9 8  

 ك كيلو مرغ

رزي، اقدام 
؛ بنـابراين  
زگردانـدن       
ن در نظـر      

ين، بهبـود  
. ب نيسـت  

اير اسـناد،       

. جمع گردد

  لانة كارگاه
  زينة آشكار
  لانة كارگاه
  ها ل هزينه

  حد توليدي

قـدار عرضـه    
ود عرضه نسبت

ملي كشور خود

توليـد كـه تعيـ
  .ت

:

, x

x

−98   

, =8 8112
    

قيمت يك =

  )رخ تورم

علم كشاور هاي 
را داشته) لاتش

ـرايط بـازار و باز
ل و نقـل رايگـان

كه هدف كارآفري
ي چندان مناسـب

ساسـنامه و سـا

  

ا سود سالانه ج

هزينة آشكار سالا
( , ,4     :هز

هزينة پنهان سالا
,534  :كل

درآمد واح: سود 

 هاي جديد مت
م

1403(  

يت تعـادلي مقـ
= −12 كمبو

كشورها به پول م
  . ايم ه

كشور و سـطح ت
است» ي كشورها

x , =12 9

87,مان  5  

محاسبة نر –ل 

منطقه و فناوري
 در بازار محصولا
 تطبيـق بـا شـ
كننـدگان حمـل

دليل اينك بته به
كار تعاوني و سب

ـراي تكميـل اس

 19 (  
)كتي و تعاوني

 شود و سپس با

ه =ل كارگران 
× ×8 12  

ه :  اجاره دادن
, ,+ 76 8

س +ها  ل هزينه

شاخص قيم  − م 
هاي قديم ص قيمت

 قيمت يك مرغ
 وزن مرغ

/28/02وبت دوم 

الي كه در وضعي
−حد  =6 6 

زش پول ملي ك
ش استفاده كرده
توان اقتصادي ك

توان اقتصادي« 
  :كنيم ي

, , −8     

تو

/

,= 87 5
2 5
 

پشتوانة پول –د 

توجه به اقليم م
بروز مازاد(  سئله

، بـراي»يرندگي
ك وهي از مصرف

الب. استفاده كرد
وليدات بوده، كس

گرفتن وكيـل بـ

صفحة. ( هستند
كار شخصي، شرك

محاسبه آشكار

تمزد سالانة كل
) , ,+2 3  
ارگاه در صورت

, =8 6 
,= 28   كل

هاي قديم ص قيمت
 شاخص
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جامع نو( انساني 

احد است در حا
واح   

م يا با تعيين ارز
زار سنجش ارزش
عتبار قدرت و ت

هاي امروزي ول
را محاسبه مي 9

x− →1 11 

,= 875
25

   

ف پول در اقتصاد

ينان موفق و با ت
 توانايي حل مس

يادگير«ك ويژگي 
لاتش، براي گرو

خصي، شركتي ا
تفادة بهينه از تو

نياز به گو نيز  ت

داره كرده متفاوت
كسب و ك -فق 

هاي پنهان و آ ه

دست +د اوليه 
, ( ,+ 5   

اجارة سالانة كا 
, ,61 8  
, +6 

 شاخص

م؛ ادبيات و علوم

وا 12 عرضه 

را مشخص كنيم
عنوان ابز پول به

به ال ملي خود 
يعني پشتوانه پو

98 ابتداي سال 

x ,=12 9 8 

  :كنيم

,= 35   

نقش و وظايف( -

كارآفري» وآوري
از طرفي او. ست

مچنين به كمك
 تقاضاي محصولا

توان از انواع شخ 
ش بازدهي و است

ل به قوانين دولت

ت ولي در نحوة اد
ك كارآفرينان موف

 ابتدا بايد هزينه

هزينة سالانة موا
, × ×2    

, ,384     :
تومان  

, ,1 8  

سنجش دهم

تومان مقدار5,
  

  ) لا

م ارزش كالاها ر
ر واقع از نقش پ

كارگيري پول  به
گيرد، ي ورت مي

/2 كيلويي در 5

,   

ك غ را حساب مي

تومان 

-) قدرت خريد 

ون«ده از ويژگي 
ن خاك كرده است

هم. خوردار است
ل و نيز افزايش

وكار موازي، مي
، افزايش و هدف

  
پذيرش و عملل 
1(  

شبيه شركت است
هاي مشترك گي

كارگاه توليدي،

ه +كارمندان 
)× =12 534

%× =2  

,= 89 8  

    
 

2,ر قيمت 
: 
بازار تعادلي كالا 

 .رست است
 كه قادر هستيم
 انجام دهيم، در
عتماد مردم در

باشد صو ملي مي
5ت يك مرغ م

ت يك كيلو مرغ

تورم و كاهش ق 
 .رست است

رآفرين با استفاد
محصولات بدون

برخ» پرانگيزگي
عيت تعادله وض

  )6صفحة . (
و  جاد اين كسب

اش نبوده صادي
)  19و  15، 1

دليل ها به  شركت
17صفحة (. ستند

سب و كار تعاوني ش
ويژگ:  درس اول

 .رست است
محاسبة درآمد ك

  :اهيم داشت
مزد سالانة كل ك

, ن ,  
, ,= 76 8   

,تومان  
 

www.sanjeshse

همچنين در
:است؛ يعني

- 5درس (
رد 4گزينه  .13

زماني) الف
تري را آسان

امروزه ا) ب
ارزش پول م

ابتدا قيم) پ

سپس قيمت

- 9درس (
در 4گزينه  .13

اين كا) الف
به پرورش م

پ«از ويژگي 
مجدد آن به
.گرفته است

براي ايج) ب
وضعيت اقتص

4صفحات (
اندازي راه) پ

پرهزينه هس
ي كسانداز راه
فصل اول،(

در 2گزينه  .13
براي م) الف

بنابراين خوا
دستم
تومان

تومان 

 )8صفحة (
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  درآمد = 
  ار محصول

گردد؛  ا مي
ي در مواد 

ه يا بازاري 
ي بـار اول   
د و سـطح          

 مشـاركت  

فصـل   -ي   

  )د يا نباشند
  سال و بالاتر
  معيت فعال
  معيت فعال

  رخ بيكاري

  عيت شاغل
  عيت شاغل

ي توليـدي   

جش نـرخ      

ر واحد محصول
,= 89 8 مقدا

جر به توليد كارا
وييج  و يا صرفه

جه قيمت ثانويه
هام شركت بـراي
ه و بـه عملكـرد

ي و خريد اوراق

انـواع بيكـاري: م  

  :واهيم داشت
جوي شغل باشند

سا 15كل افراد 
جم =  و بالاتر

: ,23  جم

نر=

جمع =ت فعال
,18 5 :جمع

هـاي از كارخانـه  
8(  

بـه غيـر از سـنج
  )86ة 

بيكار معيت
فعال معيت

1403(  

قيمت هر × ل
, ÷8 4 

شود و منج  مي
كار غيرضروري 

  )و سود

59(  
شود و در نتيج مي

كند و سه ين مي
يـه متغيـر بـود

ت پولي انبساطي

م، درس هشـتم

بنابراين خو. شود
چه در جستج(ل 
ك:كل جمعيت  −

سال 15 افراد 
, ,− 4 5 

  :به كرد

→ 12
1
جمعيت − يكار

, ,−2 22 

بعضـي ا طيلـي 
84صفحة . (حني

آن به عـواملي ب
صفحة. (ور است

 جم

 جم

/28/02وبت دوم 

مقدار محصول →
, =4 2 

 و عوامل توليد
ك ستخدام نيروي

ي توليد، درآمد و

  )62ة 
 

9صفحة . ( است
وع سهام زياد مي

نويسي تعيين ذيره
 بـازاري يـا ثانوي

با اعمال سياست

فصل سـوم -ها  

اسبه شفعال مح
سال 15 افراد زير 

− سال 15زير 
جمعيت − ال

, =18 
محاسب شاغل را

,
=2

18 5 
جمعيت بي

, =2 16 
  )يكاري

 155 (  

دليل تعط تصاد به
جايي كل منح ه

اس عمومي از آ
اشتغال در كشو

راد بيكار
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جامع نو( انساني 

→ دار محصول
2,واحد  227

ت كارآمد منابع
نند پرهيز از اس

9(  
هاي هزينه -  فق

صفحة(ف دولت 
 )63صفحة (ف 

 62(  

هاي ملي دارايي
ي و خريدار آن نو
ت كه شركت پذ

لي قيمـتت و

شود، ب اي مي ره
  )87صفحة 

انواع ماليات -ت 
  )د؟

دا بايد جمعيت ف
, ,5 238   :كل

= كل افراد ز 4
جمعيت غيرفعا

, ,8 5 
 بيكار و سپس 

يكار 
, 

, ر ,6 28 
نرخ بي -بيكاري 

و 154صفحات(

ي كار در يك اقت
شود و نه جابه ي

ر جامعه با احسا
رزيابي وضعيت ا

 تعداد افر

م؛ ادبيات و علوم

مقد =درآمد  

 موجب مديريت
وري ما ش بهره

9صفحة . (ستند
ك كارآفرينان موف

شده از طرف   ارائه
ماليات بر مصرف

صفحة(گمركي 
 )61صفحة (د 

، فروش د ماليات
ش باشد، متقاضي
مان قيمتي است
 قيمت ثابت است

15(  
يجاد بيكاري دو

ص. (يكاري دارد
مين مالي دولت

كند نه تغيير مي

رخ بيكاري، ابتد
,+12 

, , −4 238 

نفر 
توان تعداد افراد

جمعيت افراد بي

نفر 
اشتغال و ب: شتم

(بلندمدت  -ت 
  :؛ بنابراين

ادي از نيروهاي
ات به زير آن مي
يزان بيكاري در

ترين شاخص ار 

سنجش دهم

÷حد محصول 

 در كارآفرينان
جويي و افزايش فه

 اين اقدامات هس
هاي مشترك گي

ا بهاي خدمات
م: وف پلاستيكي

عوارض گ: دراتي
ماليات بر درآمد
ي دولت بعد از م

در حال افزايش 
قيمت اوليه هم. 
رسد كه اين مي
56صفحة . (ارد

ود كه موجب اي
وليد و كاهش بي
زارها و منابع تأم
مت سهام چگون

يكار بر اساس نر
, =17 

, ,−17 238 

ت معيت فعال مي
,= 222
1
  
 

ج 

درس هش  سوم،

مدت كوتاه -سنه 
ي نادرست است؛
زيرا بيكاري تعد
نحني مرز امكانا
زيرا تفاوت در مي

ري اساسي بيكا

    
 

قيمت هر واح

 سازماندهندگي
اماتي نظير صرف
ي، مصاديقي از

ويژگ:  درس اول
 .رست است

عوارض يا: خودرو
ها و ظرو بطري 

 محصولات صاد
م:  درآمد املاك

مين درآمد براي
د شركتي دائماً

.يابد  افزايش مي
مت به فروش م
شركت بستگي د
ر زمان بروز ركو
عي در افزايش تو

ابز:  درس ششم
قيم: س چهاردهم
 .رست است

بة تعداد افراد بي
,ر  ,7 238 

,= 23 

خ بيكاري و جم

,نفر    


فصل( -) 86و  
 .رست است

الحس قرض -مدت 
هاي سوال گزينه

نادرست است؛ ز
اي از من ل نقطه

نادرست است؛ ز
وط است و نرخ

www.sanjeshse

  ) ب

ويژگي) پ
بنابراين اقد

اوليه و انرژي
فصل اول،(

در 1گزينه  .14
  ) الف

عوارض خ -
ماليات بر -
ماليات بر -
ماليات بر -
منبع تأم) ب
اگر سود) پ

سهام دائماً
به همان قيم

دهي ش سود
دولت د) ت

از مردم، سع
فصل دوم،(

چهارم، درس
در 1گزينه  .14

براي محاسب
نفر

,نفر 

بر اساس نرخ

85صفحة (
در 3گزينه  .14

مد كوتاه) الف
منظور س) ب

نا) 3(گزينة 
موجب انتقال

نا) 4(گزينة 
بيكاري مربو
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، احسـاس   
 و پوشـش      

  Bكشور ) 

اهـد شـد؛    

 (C كشورA  

 x =116  
  

  Cكشور ) 

, 75 6 

عنـي ايـن    
 -  9درس (

ود وسـيله     
 پـولي كـه      

   شبه پول 

 نقدينگي =

 كـارگيري   
ويژگـي  . د 

 ـ ا ماهنگ ب

ط به دوران 
ـب لطمـه   

كننـد، علام مـي  
 بانـك ـ بيمـه

=:(Cpi) 

درصـد خوا 4ز  

= 16
1 :Cpi) 

, ,= 3 781 6 

= 4
1 :(Cpi) 

, ,+6 1 89 
بـه مع) ورة قبل
. (يابنـد  يش مـي 

ن طـرفين و نبـو
حفـظ ارزش يـا

  .ست
  . است

حجم =        

=شبه پول  +

مين دوران بـه
باشـد ـلامي مـي  

تقل است اما هم

 فرسوده، مربوط
ي است كه موجـ

 ديد

هاي 
و ديداري

1403(  

بيشتر از آنچه اع
گـذاري در پرده 

نيـز Cر كشـور  

,

x

−= 37 816


x = 32

x ,

,

−= 18 9
18 9 

, x=1 
يا د( سال قبل 
ها افزاي ان قيمت

 تمايل همزمـان
انـداز و ح  پـس 

 الف نادرست اس
 پرداخته نشده

                  

+حجم پول  =

 همچنين در هم
ميت اقتصاد اسـ
 يكپارچه و مست

عي و نظام مالي
 به دوران پهلوي

  .است درست

هاي جد خص قيمت
ي قديم

ه مجموع ارزش سپرده
و بلندمدت و مدته 

/28/02وبت دوم 

 چرا بيكاري را ب
سـپ:  چهـاردهم   

  :كنيم سبه مي

د Cpi و نـرخ  

x
x

−
16

6,دلار      

 ×9 4 1

x x =19
 تورم نسبت به
ثبت باشد همچنا

لاتي نظير عدم
ه مناسبي براي

قسمت 4گزينه 
ين درس به آن

     −ها چك 

,+93 2 2 

است، اسلامي 
انگر نقش و اهم
ر كنار اقتصادي

نساني و اجتماع
ب سفيد مربوط

ناد 4و  2هاي  ه

شاخ  − هاي قديم 
هاي شاخص قيمت  

 م
 كوتاه
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جامع نو( انساني 

مكانات توليد ـ
 چهـارم، درس

امل است محاس

=

درصد 16برابر  

, ,= 3 781 6 
                   

, =18 9 1 

9,دلار       656
يعني همان نرخ
معه نرخ تورم مثب

هاي خاص مشكلا
 همچنان وسيله
ت، بنابراين در گ

باشد كه در اي مي

= −183 9 

=,ر  3 13 

شكوفايي تمدن
ادهاي موفق بيا
چگي سياسي در

  .ت
هاي ان به سرمايه

همچنين انقلاب
در گزينه» ب«ي

ه شاخص قيمت  

م؛ ادبيات و علوم

8(  
و منحني مرز امك
ي دارد؟ ـ فصل

 اطلاعات آن كا
,

,

−= 3 78
28 5

 

C  در كشورA

x− 1   

     Aر كشور 

x , ,−1 89  

     C ر كشور
كننده ي  مصرف

جامي كه در يك 

 مبادله با كالاه
ليبرطرف شد و

شود وجود نداشت
ها م ملكرد بانك

  .ي است

→به پول  

ميليون دلار

ران هفت قرن ش
 و مقررات اقتصا
 صفويه، يكپارچ

  . است
است نادرست 4 

توجه به گان، عدم
ه. ان است از زم

هاي پس قسمت 

سنجش دهم

  )159صفحة 
9و  88صفحات 

منابع غيرفعال و
د، چه پيامدهايي

  

راي كشوري كه
,− =28 5

5 1
 


Cpi، نرخ Bشور 

                

2داي  15 در

           ,  

2داي  16 در
ن شاخص قيمت

يابند، تا زماني مي

ت تهاتري يعني
 نوع اول تهاتر بر
مچنين فاسد نش
نگي ناشي از عم

 سپردة ديداري

= حجم شب 93

ده مربوط به دور
نوان پايه قواعد
مه اول حكومت
فرهنگي كشور ا

و 2، 1هاي  ينه
 كشور به بيگانگ
صاد در اين برهه
.د روستايي شد

    
 

ص. (درست است
ص. (درست است

م:  درس هشتم
بيكاري و ركود  

)گذاري  سرمايه
 .رست است

را بر (CPi)رم 

%=8 81
در كش Cpiنرخ 

                  

هاي ابتد ي قيمت

                  

هاي ابتد ي قيمت
نيد كمتر شدن

ها كاهش م يمت
  )خ تورم

 .رست است
مين نوع مبادلات
ش در مبادلات
شغال كند و هم
كار افزايش نقدين

نيد چك همان

3ميليون دلار  

 
 .رست است

ماند هاي باقي مه
عن ادي اسلام به

در نيم 3د ايران
ني اجتماعي و ف
مت الف در گزي

هايي از ي بخش
يل بيماري اقتص
ر به بدنه اقتصاد

www.sanjeshse

د) 1(گزينة 
د) 2(گزينة 

فصل سوم،(
كنيم؟ ـ مي

خطرپذيري
در 4گزينه  .14

ابتدا نرخ تور

با توجه به نر
  :بنابراين

)       الف

هاي شاخص

)        ب

هاي شاخص
توجه كن) پ

نيست كه قي
محاسبه نرخ

در 1گزينه  .14
در دوم) الف

سنجش ارزش
فضاي كم اش

ساز و ك) ب

توجه كن) پ

م             

 )9درس (
در 2گزينه  .14

نام وقف) الف
احكام اقتصا
عمدة اقتصاد

هاي دين لايه
بنابراين قسم

واگذاري) ب
قاجار و دلاي

ناپذير جبران
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نابع تلاف م
  . است

  .د

و جلوگيري از اتلا
كاملاً درست 3

شوند محسوب مي

1403(  

 منافع جامعه و
3و  2هاي  گزينه

خريد مقايسه اي م

/28/02وبت دوم 

 بايد براي حفظ
ت از سوال در گ

از معايب يك خ» 

29  
 

جامع نو( انساني 

وظف هستند و
كنند، اين قسمت

» متعدد و متنوع
  )نه

م؛ ادبيات و علوم

شرفت كشور مو
هوشمندانه ايفا ك

هاي ب بين گزينه
خريد هوشمندا 

سنجش دهم

 قبال رونق و پيش
خريد آگاهانه و ه
 گمي در انتخاب

-تصاد سازي اق

    
 

ضاي جامعه در
عي خود را با خ

سر در«جز  رد به
مقاوم س – 13و 

www.sanjeshse

همه اعض) پ
نقش اجتماع

تمام موار) ت
و 10درس (
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